
-สําเนา- 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

 สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจําป 2563 
ครั้งท่ี 1/2563 

วันจันทรท่ี 3 เดือนกุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕63 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  อําเภอพระทองคํา  จังหวัดนครราชสีมา 

 
ผูมาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายมานะ  บุญลาภ ประธานสภา อบต. มานะ  บุญลาภ  
2 นายชูชาติ  จี่พิมาย รองประธานสภา อบต. ชูชาติ  จี่พิมาย  
3 นางสนอง  นอยจันอัด เลขานุการสภา อบต. สนอง  นอยจันอัด  
4 รอยตรีอนุรักษ  คําดี สมาชิก อบต. หมูท่ี 1 อนุรักษ  คําดี  
5 นายถวิล  มะลิวงศ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 ถวิล  มะลิวงศ  
6 นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 วราภรณ  เหมือนสันเทียะ  
7 นายเล็ก  ลังดานจาก สมาชิก อบต. หมูท่ี 3 เล็ก  ลังดานจาก  
8 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 มานะ  เพ็งศรี  
9 นายสิน  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สิน  วนสันเทียะ   

10 นายสันติ์  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สันติ์  วนสันเทียะ   
11 นายประสทิธิ์  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 ประสิทธิ์  นันทชัยศรี  
12 นางวิไลลักษณ  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 วิไลลักษณ  นันทชัยศรี  
13 นายเวียงชัย  แซกพุทรา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 เวียงชัย  แซกพุทรา   
14 นายอวบ  เสตะปุตะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 อวบ  เสตะปุตะ  
15 นายทวิน  หวังแอบกลาง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 ทวิน  หวังแอบกลาง   
16 นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 พงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ  
17 นายอําพล  พรสวัสดิ์ สมาชิก อบต. หมูท่ี 9 อําพล  พรสวัสดิ์  
18 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 พนม  สุขมะลัง  
19 นางภูศรี  ครูทํานา สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 ภูศรี  ครูทํานา  
20 นายนพ  แซสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 11 นพ  แซสันเทียะ  
21 นางสายพิณ  ท่ีตั้ง สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 สายพิณ  ท่ีตั้ง  
22 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 สุชาติ  บํารุงศิลป  
23 นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 ประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  
24 นายองอาจ  อินทรจํานงค สมาชิก อบต. หมูท่ี 14 องอาจ  อินทรจํานงค  
25 นางละเอียด  วีระแพทย สมาชิก อบต. หมูท่ี 15 ละเอียด  วีระแพทย  
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ผูขาดประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

- - - - - 
 
ผูลาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
- - - - - 
 
ผูเขารวมประชุม 

สมาชิกสภาท้ังส้ิน 25 คน 
ผูมาประชุม  25 คน 
ผูขาดประชุม    - คน  
ผูลาประชุม    - คน  
ผูเขารวมประชุม  11  คน 
 
เริ่มประชุมเวลา  09.10 น.  เม่ือถึงเวลา 09.10 น. นางสาวสนอง นอยจันอัด เลขานุการสภาฯ                                                                                                                                                                                            
    เชิญสมาชิกเขาหองประชุม  เพ่ือนับองคประชุมเม่ือครบองคประชุมแลว       

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยขอเชิญประธานสภาองคการ
บริหารสวนตําบลหนองหอย  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และสวดมนต และเชิญ
ทานประธานสภาฯ เปดประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระตอไป 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ    ตามท่ีอบต.หนองหอย  จัดโครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรม ประจาํป  
ประธานสภาฯ  2563 เม่ือวันท่ี 31 มกราคม 2563 ณ วัดปาธรรมคีรี อําเภอปากชอง ผมไดแจง 

เจาหนาท่ีโครงการแลววาผมไมสามารถเขารวมโครงการได เนื่องจากปวยเปน
ไขหวัด หวังวาเพ่ือนๆสมาชิกทุกทานจะไดรับความรูและนําหลักของคุณธรรม
จริยธรรมท่ีไดไปอบรมนําไปใชเปนหลักในการปฏิบัติงาน 

ท่ีประชุม    รับทราบ 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ นายก อบต. ธีรชัย  ถอนสันเทียะ  
2 นายธวัช  ชมโคกสูง รองนายก อบต. ธวัช  ชมโคกสูง  
3 นายเฉลิม  บึกขุนทด เลขานุการนายก อบต. เฉลิม  บึกขุนทด  
4 นางสาวอรอุมา  สุขโขพืช หัวหนาสํานักปลัด อรอุมา  สุขโขพืช  
5 นายธนบดินทร  เสมสันเทียะ ผูอํานวยการกองการศึกษา ธนบดินทร  เสมสันเทียะ  
6 นายชยพล พชรวิทยกุล ผูอํานวยการกองชาง ชยพล พชรวิทยกุล  
7 นายมานพ  เบาขุนทด นายชางโยธา มานพ  เบาขุนทด  
8 นางสาววราภร  ขอพรกลาง นักวิเคราะหนโยบายและแผน วราภร  ขอพรกลาง  
9 นางสาวณัฐธิดา  ศรีกระโทก นักจัดการงานท่ัวไป ณัฐธิดา  ศรีกระโทก  

10 นางสาวยลดา  ดรลา นักทรัพยากรบุคคล ยลดา  ดรลา  
11 นางถวิลวงศ บุญลาภ คนงานทั่วไป ถวิลวงศ บุญลาภ  



-3- 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ    รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย            
ประธานสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี  12 เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕62 ขอเชิญ 

คณะกรรมการตรวจบนัทึกรายงานการประชุม 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    สําหรับการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี  12 เดือน  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  ธันวาคม พ.ศ. ๒๕62 คณะกรรมการไดตรวจแลว ใหไปแกไขบางคําท่ีพิมพผิด 

และรายละเอียดท่ีทําใหความหมายเปลี่ยนไป ก็ไดแกไขเรียบรอยแลว  
นายมานะ  บุญลาภ    เนื่องจากในวันประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี            
ประธานสภาฯ 12 เดอืนธันวาคม พ.ศ. ๒๕62 ไดมีสมาชิกขาดประชุม 1 ทาน ลาประชุม 2 ทาน  

เนื่องจากมีสมาชิกทานหนึ่งท่ีขาดโดยไมแจงเหตุผลความจําเปนคือนายสุชาติ  
บํารุงศิลป ขอเชิญชี้แจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายสุชาติ  บํารุงศิลป    ครัง้ท่ีแลวท่ีไมสามารถเขารวมประชุมได เนื่องจากไมสบาย ทองเสีย 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 
นายมานะ  บุญลาภ    อีกสองทานท่ีลาประชุม ขอใหชี้แจงใหท่ีประชุมทราบดวย  
ประธานสภาฯ 
นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ   ดิฉันไมสามารถเขารวมประชุมไดเนื่องจาก ไปสงครูโรงเรียนบานถนนหัก 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 2  ซ่ึงไดโอนยาย เพราะทานมาดํารงตําแหนงท่ีโรงเรียนบานถนนหักนานแลว ในฐานะ 

เปนตัวแทนฝายทองถ่ินจึงเปนตัวแทนไปสง  
นายประสิทธิ์  นันทชัยศรี   สาเหตุท่ีไมไดมาประชุมในครั้งท่ีแลว เนื่องจากเกิดอุบัติเหตุทางรถยนตท่ี
สมาชิก อบต. หมูท่ี 6   จังหวัดหนองบัวลําภูจึงไมสามารถมาประชุมได 
นายมานะ  บุญลาภ    สําหรับรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว มีสมาชิกทานใดจะแกไข เพ่ิมเติม 
ประธานสภาฯ   หรือไม   
ท่ีประชุม    ไมมี 
นายมานะ  บุญลาภ    เม่ือไมมีทานใดแกไขเพ่ิมเติม ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี  12 เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕62 
ท่ีประชุม   มีมติรับรอง......24......เสียง  ไมรับรอง.......-....เสียง  งดออกเสียง.....1.....เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทูถาม 
     ไมมี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
     ไมมี 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
นายมานะ บุญลาภ    5.1 เรื่องกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจําป  2563 และกําหนด
ประธานสภาฯ    วันเริ่มประชุม  สมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป(พ.ศ. 2564)   
     ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ       
นางสนอง  นอยจันอัด    อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการ  
เลขานุการสภาฯ     ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554   
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  ขอ  11 วรรค 3 สําหรับองคการบริหารสวนตําบล  ใหสภาองคการ
บริหารสวนตําบลกําหนดวาปนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจําปก่ีสมัย  แตละสมัย
ในปนั้นจะเริ่มเม่ือใด  แตละสมัยในปนั้นมีกําหนดก่ีวัน  กับใหกําหนดวันเริ่ม
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไปและมีกําหนดก่ีวัน 
 ขอ 21 การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลาและวัน
เริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุม
ประจําปของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของป
ถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของ 
แตละป โดยใหนําความในขอ 11 มาใชบังคับโดยอนุโลม  

พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 2537  
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ. 2562 ขอ 53  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญ
สองสมัยหรือหลายสมัยแลวแตสภาองคการบริหารสวนตําบลจะกําหนด แตตองไม
เกินสี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปใหสภาองคการบริหารสวนตําบล
กําหนด   

นายมานะ  บุญลาภ    ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ไดอานระเบียบ กฎหมายท่ีเก่ียวของใหท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ  ทราบแลว   ขอใหท่ีประชุมสภาเสนอวาจะกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญ 

ประจาํป 2563 จํานวนก่ีสมัย 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี   ผมขอเสนอใหกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป 2563 จํานวน 4 สมัย  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    ผูรับรอง  1. นายสันติ์  วนสนัเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5  
       2.  นายสิน  วนสันเทียะ   สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 
นายมานะ  บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะเสนออีกหรือไม 
ประธานสภาฯ   
ท่ีประชุม     ไมมี  
นายมานะ บุญลาภ    เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติม  ผมขอมติท่ีประชุมวาจะกําหนดสมัยประชุม 
ประธานสภาฯ   สภาสมัยสามัญประจําป 2563  จํานวน  4  สมัย  
ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ.....24.....เสียง  ไมเห็นชอบ.....-....เสียง  งดออกเสียง....1.....เสียง 

นายมานะ บุญลาภ      ขอใหท่ีประชุมสภาฯ เสนอวาแตละสมัยประชุมจะเริ่มเม่ือใด  แตละสมัย 
ประธานสภาฯ  ประชุมมีกําหนดก่ีวัน กอนจะเสนอผมขอใหเจาหนาท่ีชวยแจงใหท่ีประชุมทราบวา

ปท่ีแลวท่ี ประชุมสภากําหหนดไวอยางไร เพ่ือประกอบการพิจารณา ขอเชิญครับ 
นางสาววราภร  ขอพรกลาง   สภาอบต.หนองหอย สมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป 2562  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  จํานวน 4 สมัย ดังนี้ 

สมัยสามัญท่ี 1  ในระหวางวันท่ี  1-15  กุมภาพันธ  2562 มีกําหนด   15  วัน   
 สมัยสามัญท่ี 2  ในระหวางวันท่ี  3 -17 มิถุนายน 2562 มีกําหนด   15  วัน    

    สมัยสามัญท่ี 3  ในระหวางวันท่ี  1-15  สิงหาคม  2562  มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 4  ในระหวางวันท่ี  2 -16 ธันวาคม 2562 มีกําหนด   15  วัน    
นายมานะ บุญลาภ      ขอใหท่ีประชุมสภาฯ เสนอวาแตละสมัยประชุมจะเริ่มเม่ือใด  แตละสมัย 
ประธานสภาฯ  ประชุมมีกําหนดก่ีวัน ขอเชิญครับ 
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นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ   ผมขอเสนอกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป 2563  ดังนี้ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 8  สมัยสามัญท่ี 1  ในระหวางวันท่ี  3-17  กุมภาพันธ 2563  มีกําหนด   15  วัน   
     สมัยสามัญท่ี 2  ในระหวางวันท่ี  1-15  มิถุนายน 2563 มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 3  ในระหวางวันท่ี  3-17  สิงหาคม  2563  มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 4  ในระหวางวันท่ี  1-15  ธันวาคม 2563 มีกําหนด   15  วัน    
    ผูรับรอง  1. นางวราภรณ  เหมือสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 2  
       2.  นางพนม  สุขมะลัง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 
นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะเสนออีกหรือไม เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติม  ผมขอ 
ประธานสภาฯ มติท่ีประชุมใหความเห็นชอบในการกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป 

2563   จํานวน  4  สมัย ดังนี้ 
สมัยสามัญท่ี 1  ในระหวางวันท่ี  3-17  กุมภาพันธ 2563  มีกําหนด   15  วัน   

 สมัยสามัญท่ี 2  ในระหวางวันท่ี  1-15  มิถุนายน 2563 มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 3  ในระหวางวันท่ี  3-17  สิงหาคม  2563  มีกําหนด   15  วัน    
    สมัยสามัญท่ี 4  ในระหวางวันท่ี  1-15  ธันวาคม 2563 มีกําหนด   15  วัน    
ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ....24.....เสียง  ไมเห็นชอบ....-.....เสียง  งดออกเสียง.....1...เสียง 

นายมานะ บุญลาภ      ขอให ท่ีประชุมสภาฯ เสนอกําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประธานสภาฯ     ประจาํปสมัยแรกของปถัดไป (ป 2564) และมีกําหนดก่ีวัน จึงเสนอใหท่ีประชุม  
     พิจารณา  
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ผมขอเสนอกําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจําป  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  2564 ในระหวางวันท่ี  1-15  กุมภาพันธ  2564  มีกําหนด   15  วัน  
  ผูรับรอง  1.  นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 
     2. นางภูศรี  ครูทํานา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 
นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไม   
ประธานสภาฯ    
ท่ีประชุม     ไมมี 
นายมานะ บุญลาภ    เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติม  ผมขอมติท่ีประชุมใหความเห็นชอบในการ 
ประธานสภาฯ กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจําป 2564 ในระหวางวันท่ี 

1-15  กุมภาพันธ  2564  มีกําหนด   15  วัน    
ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ....24....เสียง  ไมเห็นชอบ.....-.....เสียง  งดออกเสียง.....1...เสียง 
 
นายมานะ บุญลาภ    5.2 เรื่อง ขอความยินยอมกระทําการในเขตองคการบริหารสวนตําบล 
ประธานสภาฯ      หนองหอย  

 ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดแถลง
รายละเอียดการขอความยินยอมกระทําการในเขตอบต.หนองหอย ใหท่ีประชุมได
พิจารณา ขอเรียนเชิญ 

นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ   ดวยองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดรับแจงจากเทศบาลตําบล
นายก อบต.หนองหอย   โนนเมือง อําเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา วาจะดําเนินโครงการปรับปรุง 
     ถนนดินเปนถนนหินคลุก สายตนสมเสียว-มอสูง บานสระแจง หมูท่ี 6 ตําบล            
    โนนเมือง ขนาดกวาง 4.00 เมตร ระยะทาง 870 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร มี
    ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 348 ลูกบาศกเมตรแนน บดอัดแนนไมนอยกวา 95% 
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    วางทอคอนกรีตเสริมเหล็ก ปากลิ้นราง ชั้น 3 ศก. 0.80 เมตร จํานวน 1 จุดๆละ         
    5 ทอน  พรอมปายโครงการ  งบประมาณ 361,000.00 บาท และสภาเทศบาล 
    ตําบลโนนเมืองไดพิจารณาอนุมัติแลว แตเนื่องจากโครงการดังกลาวมีพ้ืนท่ีบางสวน
    อยูในเขตรับผิดชอบขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ซ่ึงทางเทศบาล  
    ตําบลโนนเมืองมีความจําเปนตองดําเนินการตามโครงการดังกลาว เพ่ือแกไขปญหา 
    ความเดือดรอนของประชาชน เนื่องจากถนนสายนี้สวนใหญประชาชนตําบล                 
    โนนเมืองใชในการสัญจร  
      สภาเทศบาลตําบลโนนเมือง ไดมีมติท่ีประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ีสี่  
    ประจําป 2562 ครั้งท่ี 1 เม่ือวันท่ี 13 ธันวาคม 2562 อนุมัติใหทําการนอกเขต 
    โครงการปรับปรุงถนนดินเปนถนนหินคลุก สายตนสมเสียว-มอสูง บานสระแจง  
    หมูท่ี 6 ตําบลโนนเมือง ตามพระราชบัญญัติสภาเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไข 
    เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 มาตรา 57 ทวิ ความวา เทศบาลอาจทํากิจการ
    นอกเขตเม่ือ 1.การนั้นจําเปนตองทําและเปนการท่ีเก่ียวเนื่องกับกิจการท่ี  
    ดําเนินการตามอํานาจหนาท่ีอยูภายในเขตของตน 2.ไดรับความยินยอมจากสภา
    เทศบาล คณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัดหรือสภาตําบลแหงทองถ่ินเก่ียวของ 
    และ 3. ไดรับอนุมัติจากรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย  
      เทศบาลตําบลโนนเมือง จึงขอใหอบต.หนองหอยเสนอญัตติตอท่ีประชุม 
    สภาอบต.หนองหอย ใหความยินยอมกระทําการในเขตอบต.หนองหอย พรอมให
    อบต.หนองหอย รายงานผลการประชุมสภาฯใหเทศบาลตําบลโนนเมืองทราบ 
    ตอไป จึงเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา  
นายมานะ บุญลาภ     ตามท่ีนายกอบต.หนองหอย ไดแถลงรายละเอียดการขอความยินยอม 
ประธานสภาฯ   กระทําการในเขตอบต.หนองหอย ใหท่ีประชุมไดพิจารณา  ผมขอใหเลขานุการ 
    สภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายท่ีเก่ียวของใหท่ีประชุมไดรับทราบ 
นางสนอง  นอยจันอัด   ตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 
เลขานุการสภาฯ   และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี7) พ.ศ. 2562  สวนท่ี 3  อํานาจหนาท่ีขององคการ 
    บริหารสวนตําบล 
      มาตรา 66 องคการบริหารสวนตําบลมีอํานาจหนาท่ีในการพัฒนาตําบล 
    ท้ังในดานเศรษฐกิจ สังคม และวัฒนธรรม 
      มาตรา 67 ภายใตบังคับแหงกฎหมาย องคการบริหารสวนตําบล มีหนาท่ี
    ตองทําในเขตองคการบริหารสวนตําบล ดังตอไปนี้ 
     1. จัดใหมีและบํารุงรักษาทางน้ําและทางบก 
     2. รักษาความสะอาดของถนน ทางน้ํา ทางเดิน และท่ีสาธารณะรวมท้ัง 
    กําจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
     3. ปองกันโรคและระงับโรคติดตอ 
     4. ปองกันและบรรเทาสาธารณะภัย 
     5. สงเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
     6. สงเสริมการพัฒนาสตรีเด็ก เยาวชน ผูสูงอายุ และผูพิการ 
      7. คุมครอง ดูแล และบํารุงรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 
     8. บํารุงรักษาศิลปะ จารีตประเพณี ภูมิปญญาทองถ่ิน และวัฒนธรรม 
    อันดีของทองถ่ิน 
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     9. ปฏิบัติหนาท่ีอ่ืนตามท่ีทางราชการมอบหมายโดยจัดสรรงบประมาณ
    หรือบุคลากรใหตามความจําเปนและสมควร 
       มาตรา 68 ภายใตบังคับแหงกฎหมาย องคการบริหารสวนตําบล อาจ 
    จัดทํากิจการในเขตองคการบริหารสวนตําบล ดังตอไปนี้ 

1. ใหมีน้ําเพ่ืออุปโภค บริโภค และการเกษตร 
2. ใหมีและบํารุงการไฟฟาหรือแสงสวางโดยวิธีอ่ืน 
3. ใหมีและบํารุงรักษารางระบายน้ํา 

      4. ใหมีและบํารุงสถานท่ีประชุม การกีฬา การพักผอนหยอนใจและ  
    สวนสาธารณะ 
      5. ใหมีและสงเสริมกลุมเกษตรกรและกิจการสหกรณ 
      6. สงเสริมใหมีอุตสาหกรรมในครอบครัว 
     7. บํารุงและสงเสริมการประกอบอาชีพของราษฎร 
     8. การคุมครองดูแลและรักษาทรัพยสินอันเปนสาธารณสมบัติขิงแผนดิน 
     9. หาผลประโยชนจากทรัพยสินขององคการบริหารสวนตําบล 
         10. ใหมีตลาด ทาเทียบเรือ และทาขาม 
     11. กิจการเก่ียวกับการพาณิชย 
     12. การทองเท่ียว 
     13. การผังเมือง 
     มาตรา 69 อํานาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตําบลมาตรา 66   
    มาตรา 67 และมาตรา 68 นั้น ไมเปนการจัดอํานาจหนาท่ีของกระทรวง ทบวง 
    กรม หรือองคการ หรือหนวยงานของรัฐในอันท่ีจะดําเนินกิจการใดๆเพ่ือประโยชน
    ของประชาชนในตําบล แตตองแจงใหองคการบริหารสวนตําบลทราบลวงหนาตาม
    สมควรในกรณีนี้หากองคการบริหารสวนตําบลมีความเห็นเก่ียวกับการดําเนิน 
    กิจการดังกลาว ใหกระทรวงทบวง กรมหรือองคการ หรือหนวยงานของรัฐ นํา 
    ความเห็นชอบขององคการบริหารสวนตําบลไปประกอบการพิจารณาดําเนิน 
    กิจการนั้นดวย 
      มาตรา 69/1 การปฏิบัติงานตามอํานาจหนาท่ีขององคการบริหารสวน 
    ตําบลตองเปนไปเพ่ือประโยชนสุขของประชาชน โดยใชวิธีการบริหารจัดการ 
    บานเมืองท่ีดี และคํานึงถึงการมีสวนรวมของประชาชนในการจัดทําแผนพัฒนาของ
    องคการบริหารสวนตําบล การจัดทํางบประมาณ การจัดซ้ือจัดจาง การประเมินผล
    การปฏิบัติงานและการเปดเผยขอมูลขาวสาร  
    ท้ังนี้ ใหเปนไปตามกฎหมาย  ระเบียบ ขอบังคับวาดวยการนั้น และหลักเกณฑ  
    และวิธีการท่ีกระทรวงมหาดไทยกําหนด 
นายมานะ บุญลาภ      ตามท่ีนายกไดเสนอญัตติ และเลขานุการสภาฯไดชี้แจงระเบียบ กฎหมาย
ประธานสภาฯ    ท่ีเก่ียวของใหท่ีประชุมทราบแลว ท่ีประชุมมีทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม   
     กอนท่ีจะขอมติท่ีประชุม  
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รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ตามท่ีเทศบาลตําบลโนนเมืองตามความเห็นผมเห็นดวยเพราะเปน 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    ประโยชนของประชาชน แตอีกดานหนึ่งเราไมรูวาเขามาเขตพ้ืนท่ีของ อบต.เรา 

มากนอยเทาไร เอกสารแผนท่ีตั้งโครงการฯท่ีแนบมาใหดู บอกตรงๆวาผมดูไมออก 
จริงๆ วาจุดเริ่มตนจุดสิ้นสุดโครงการอยูตรงไหน ถาดําเนินการไปแลวผลประโยชน
จะอยูท่ีตําบลหนองหอยมากนอยเพียงใด  และพ้ืนท่ีเทศบาลกับตําบลหนองหอย
จะ ดําเนินการเหมือนกันหรือไม ทางท่ีดีเรานาจะใหทางเจาหนาท่ีของเทศบาล
ตําบลโนนเมืองเขามาชี้แจงใหชัดเจน ผมคงไมกลาตัดสินใจ 

นายมานะ บุญลาภ    ตามท่ีฝายบริหารไดเสนอญัตติตอสภาฯเพ่ือพิจารณาท่ีสมัยประชุม
ประธานสภาฯ    เนื่องจากทางเทศบาลตําบลโนนเมืองไดสงเอกสาร ไดทําประชาคมของเทศบาล   

โครงการนี้จะวาดีหรือไม ผมวาดีเปนประโยชนของประชาชน เปนงบประมาณของ
ทางเทศบาล แตจะเปนถนนสายไหนนั้นผมไมทราบผมไมเคยเห็น เชิญทาน
ประสิทธิ์ นันทชัยศรี ทานอาจจะทราบ 

นายประสิทธิ์  นันทชัยศรี   ดูตามเอกสารแลว ผมวานาจะเปนสายบานครึมมวงเชื่อมบานศรีพัฒนา  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 6   
นายมานะ บุญลาภ    ตามท่ีเทศบาลตําบลโนนเมือง ไดสงเอกสารมาใหอบต. ขอความเห็นชอบ
ประธานสภาฯ   จากทาง อบต.ของเรา แตเรามองไมออกวาอยูสวนไหนของ อบต.เรา เนื้อท่ีท่ี 
    ดําเนินการวามีเนื้อท่ีเทาไรเขามาในเขตของเรามากนอยเพียงใด จึงขอเชิญฝาย 
    บริหารชี้แจงครับ 
นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ    โครงการนี้เทาท่ีทราบจะเปนทางเชื่อมจากบานหนองทุเรียนมายังหมู 15 
นายก อบต.หนองหอย  ทางเจาหนาท่ีเทศบาลตําบลโนนเมืองไดนําแผนท่ีมาใหเรา ผมวาไมนาเสียหาย 

อะไร เพราะเปนงบประมาณของทางเทศบาลตําบลโนนเมือง เขามาในเขตของเรา 
เรามีหนาท่ีอนุญาตใหเทศบาลดําเนินการ ถาเราอนุญาตเทศบาลถึงจะดําเนินการ
ได เรื่องงบประมาณนั้นเปนของเทศบาล 

นายมานะ บุญลาภ    เชิญสมาชิกปรึกษาหารือกันกอนครับ คือทางเราตองมีมติท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ   เชิญสมาชิกท่ีจะเสนอเพ่ิมเติม 
นายสุชาติ  บํารุงศิลป    ในกรณีท่ีเปนสายจากหนองทุเรียนถึงหมู 15 ผมเห็นดวยครับ ท่ีเทศบาล
สมาชิก อบต. หมูท่ี 12   จะเขามาดําเนินการถนนตรงนี้ 
นายมานะ บุญลาภ    โครงการของเทศบาลไดรับการอนุมัติงบประมาณมาแลว การท่ีเทศบาลมี
ประธานสภาฯ   การกอสรางเขามาในแขตของเราก็เปนผลดีสําหรับ อบต. มีสมาชิกทานอ่ืนจะ 
     สอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ผมเห็นดวยครับ อยางนอยเราตองรูวาทําตรงไหน อยากทราบแควาทํา
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    จากสายไหนไปไหน เพราะผมดูแผนท่ีไมออกจากเอกสารท่ีแนบมา เห็นดวยผมเห็น 
     ดวยแนนอนแตอยากทราบรายละเอียดใหชัดเจน  
นายมานะ บุญลาภ    ไมมีใครทราบวาจุดเริ่มตนจากไหนไปไหน สมาชิกทุกทานเห็นดวยแต
ประธานสภาฯ   อยากทราบวาทําจากสายไหนไปไหนเชิญทานประสิทธิ์ นันทชัยศรีครับ 
นายประสิทธิ์  นันทชัยศรี   จุดเริ่มตนจากบานหนองทุเรียนออกมาบานสระแจง มาโนนเมือง มาถนน
สมาชิก อบต. หมูท่ี 6     ตําบลชีวึกเสนนี้ครับ 
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นายมานะ บุญลาภ    รายละเอียดดูไมออกวาเขามาในเขตของ อบต.เรามากนอยเพียงใดเอา
ประธานสภาฯ   แบบนี้ครับ ทางเทศบาลตําบลโนนเมืองจะตองสงเจาหนาท่ีมาชี้แจงรายละเอียดให   

ทางเรารับทราบอยางชัดเจน ผมมีขอสงสัยเอกสารท่ีเทศบาลตําบลโนนเมืองสงมา 
ให  ผมวารายละเอียดทางชางนาจะมองออกรบกวนเชิญชางมาชี้แจงและขอให
เจาหนาท่ีประสานเทศบาลตําบลโนนเมืองขอรายละเอียดเพ่ิมเติม   

นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ขณะนี้ไดประสานกับกองชางเทศบาลตําบลโนนเมืองแลว ไดสงแผนท่ี
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ดําเนินโครงการฯผานทางไลนมาแลว  จะขอใหนายชางโยธาไดชี้แจงใหท่ีประชุม 
     ไดรับทราบผานทางโปรแจคเตอร 
นายมานะ บุญลาภ      ขอเชิญนายชางโยธาไดชี้แจงใหท่ีประชมุไดรับทราบ 
ประธานสภาฯ 
นายมานพ  เบาขุนทด    ผมไดมีการประชุมกับทางเทศบาลตําบลโนนเมืองเรื่องการจัดทําแผนท่ี 
นายชางโยธา   ภาษี ซ่ึงจะมีพ้ืนท่ีทับซอนกันอยูระหวางตําบลโนนเมือง ตําบลบานปรางค และ 

ตําบลหนองหอย เทศบาลตําบลโนนเมืองจะขออนุญาตเพ่ือนําเขาสูสภาเพ่ือใหสภา 
องคการบริหารสวนตําบลหนองหอยอนุญาตใหมอบพ้ืนท่ีใหดําเนินการ ถาดูจาก
ระยะทางท่ีเทศบาลตําบลโนนเมืองสงมาใหก็จะเปนถนนสายบานครึมมวงไปบาน
ทํานบพัฒนา  จะมีทางแยกลงตรงมอบานทํานบพัฒนาตามแผนท่ี ท่ี ใหดู 
โดยประมาณ 550 เมตร ท่ีจะดําเนินการในพ้ืนท่ีของตําบลหนองหอย ประชาชน
สวนใหญ ท่ีสัญจรสวนมากนาจะปนประชาชนตําบลโนนเมือง ถือวาเปน
ผลประโยชนของตําบลหนองหอย ปญหาพ้ืนท่ีทับซอนมีปญหาเยอะมากถาดูตาม
ประกาศการแบงเขต  บานหนองนกกระเรียนท้ังหมูบานจะไปอยูท่ีตําบลบาน
ปรางค 

นายมานะ บุญลาภ    ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจง ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม  เม่ือไมมี
ประธานสภาฯ    ทานใดสอบถาม ผมขอมติท่ีประชุมใหความเห็นชอบใหเทศบาลตําบลโนนเมือง 
     ดําเนินโครงการปรับปรุงถนนดินเปนถนนหนิคลุก สายตนสมเสียว-มอสูง                
     บานสระแจง หมูท่ี 6 ตําบลโนนเมือง ในพ้ืนท่ีท่ีอยูในเขตรับผิดชอบขององคการ 
     บริหารสวนตําบลหนองหอย      
ท่ีประชุม   มีมตเิห็นชอบ.....24....เสียง  ไมเห็นชอบ....-.....เสียง  งดออกเสียง.....1....เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  6   เรื่องอ่ืนๆ 
นายมานะ บุญลาภ     6.1 เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.                      
ประธานสภาฯ     2561-2565 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ระหวางเดือนตุลาคม  
     2561 – เดือนกันยายน 2562) 

ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดแถลงรายงาน
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562 (ระหวางเดือนตุลาคม 2561 – เดือนกันยายน 2562) 

     ใหท่ีประชุมไดรับทราบ ขอเรียนเชิญ 
นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย ได
นายกอบต.หนองหอย    ดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565  
     ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ระหวางเดือนตุลาคม 2561 – เดือนกันยายน 
    2562) เสร็จเรียบรอยแลว ตามมติท่ีประชุมคณะกรรมการฯ เม่ือวันท่ี 26  
    ธันวาคม 2562 และไดนําเสนอรายงานผลการติดตามฯตอนายกอบต.หนองหอย  
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    เม่ือวันท่ี 27 ธันวาคม 2562  เพ่ือใหนายกอบต.หนองหอย นําเสนอญัตติตอสภา
    อบต.หนองหอยเพ่ือใหสภาอบต.หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต และเสนอ  
    ความคิดเห็น เพ่ือเสนอตอนายกอบต.หนองหอย ไดเสนอตอคณะกรรมการพัฒนา
    อบต.หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต และเสนอความคิดเห็น เพ่ือเสนอตอ 
    นายกอบต.หนองหอย ไดรับทราบ กอนท่ีจะดําเนินการประกาศผลการติดตามฯให 
    ประชาชนไดรับทราบตอไป  สําหรับรายละเอียดผลการติดตามฯ ผมขอให  
    นักวิเคราะหนโยบายและแผน ไดแถลงรายงานการติดตามและประเมินผลฯ 
    ใหท่ีประชุมไดรับทราบแทนผม ขอเชิญครับ   
นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 และ  

(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. ๒๕61 ขอ 29 ไดกําหนดใหมีการดําเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  โดยคณะกรรมการติดตาม 

 และประเมินแผนพัฒนามีหนาท่ีดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ซ่ึงคณะกรรมการจะตองดําเนินการกําหนดแนวทาง 
วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ดําเนินการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา  รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน  เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภา
ทองถ่ิน  และคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบ
หาวันนับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปน
ระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคม
ของทุกป 

สืบเนื่องจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน อยูในชวงคาบ
เก่ียวระหวางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) กับแผนพัฒนา
ทองถ่ิน(พ.ศ. 2561 -2565) แตอบต.หนองหอยไดดําเนินการทบทวนแผนพัฒนา
ทองถ่ิน(พ.ศ. 2561 -2565) โดยไดนําโครงการท่ีบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป 
(พ.ศ. 2561 -2564) ท่ีดําเนินการอนุ มัติงบประมาณมาทบทวนใสไวใน
แผนพัฒนาท อง ถ่ิน  (พ .ศ . 2561 -2565 ) ช องป งบประมาณ  2562 
คณะกรรมการติดตามฯ จึงไดดําเนินการติดตามแผนพัฒนาทองถ่ิน(พ.ศ. 2561 -
2565) เพียงเลมเดียว สําหรับรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2561 -  2565 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (รอบเดือน
ตุลาคม 2561 –เดือนกันยายน 2562) มีอยูดวยกัน 4 สวน ประกอบดวย  

                        สวนท่ี 1 บทนํา ประกอบดวย   
     1.ความสําคัญของการติดตามและประเมินผล 

2.วัตถุประสงคของการติดตามและประเมินผล  
3.ข้ันตอนการติดตามและประเมินผล   
4.เครื่องมือการติดตามและประเมินผล  
5.ประโยชนของการติดตามและประเมินผล 
6.คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา อบต.หนองหอย และรายชื่อ
7.คณะอนุกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา อบต.หนองหอย  
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สวนท่ี 2 การติดตามและประเมินผล ประกอบดวย   
1. สรปุผลการติดตามและประเมินผล ปงบประมาณ พ.ศ. 2561          

            -ยุทธศาสตรการพัฒนาทองถ่ิน  
      - ความสําเร็จการพัฒนาตามยุทธศาสตร  
          - โครงการพัฒนาทองถ่ิน  
      - ความสําเร็จการพัฒนาตามโครงการพัฒนาทองถ่ิน   

  - ขอเสนอแนะในการจัดทําแผนพัฒนาในอนาคต ประจําปงบประมาณ  
2561      

     2. แนวทางการติดตามและประเมินผล ปงบประมาณ พ.ศ. 2562              
           - การติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร  
       - การติดตามและประเมินผลโครงการ ประจําปงบประมาณ 2562    
     สวนท่ี 3 ผลการวิเคราะหการติดตามและประเมินผล   
          - ผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตรเพ่ือความสอดคลอง 
     แผนพัฒนาทองถ่ิน                 
          - ผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลโครงการเพ่ือความสอดคลอง 
     แผนพัฒนาทองถ่ิน                 
           - การวิเคราะหเชิงปริมาณ       
         - การวิเคราะหเชิงคุณภาพ       
         - สรุปผลการวิเคราะหการติดตามประเมินผล    
          - ผลการดําเนินการตามเครื่องมือการติดตามประเมินผล ปงบประมาณ 2562      
     สวนท่ี 4  สรุปผล ขอสังเกต และขอเสนอแนะ      
          - สรุปผลการพัฒนาทองถ่ินในภาพรวม                
             - ขอเสนอแนะในการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินในอนาคต    
      ภาคผนวก       

    - การติดตามประเมินผลดวยระบบ E-plan 
    - ภาพกิจกรรม 
    - คําสั่งแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย 
    - คําสั่งแตงตั้งคณะอนุกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย 

รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหกับทุกทานไปลวงหนาแลว ทุกทานคงได 
อานศึกษามาบางแลว หากมีสวนใดท่ีไมเขาใจสามารถสอบถามเพ่ิมเติมได              

สวนท่ี 1 บทนํา รายละเอียดก็จะเหมือนท่ีเคยนําเสนอทุกป ขอชี้แจง
เพ่ิมเติมเก่ียวกับข้ันตอนการรายงานผล ตามท่ีทานนายกอบต.ไดชี้แจงใหทราบแลว
วา คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย ไดดําเนินการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562 (ระหวางเดือนตุลาคม 2561 – เดือนกันยายน 2562) 
เสร็จเรียบรอยแลว ตามมติท่ีประชุมคณะกรรมการฯ เม่ือวันท่ี 26 ธันวาคม 
2562 และไดนําเสนอรายงานผลการติดตามฯตอนายกอบต.หนองหอย เม่ือวันท่ี 
27 ธันวาคม 2562  เพ่ือใหนายกอบต.หนองหอย นําเสนอญัตติตอสภาอบต.
หนองหอยเพ่ือใหสภาอบต.หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต และเสนอความ
คิดเห็น เพ่ือเสนอตอนายกอบต.หนองหอย ไดเสนอตอคณะกรรมการพัฒนาอบต.
หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต และเสนอความคิดเห็น เพ่ือเสนอตอนายก 
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อบต.หนองหอย ไดรับทราบ กอนท่ีจะดําเนินการประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวัน 
นับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศไวเปน
ระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคม
ของทุกป   

สวนท่ี 2 การติดตามและประเมินผล  
  -สรุปผลการติดตามและประเมินผล ปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จะเปน
ขอมูลเดิมตามท่ีรายงานใหสภาฯไดรับทราบแลวเม่ือปท่ีแลว แตนํามาใสไวเพ่ือให
ได รับทราบและเปรียบ เทียบ  ส วนแนวทางการติดตามและประเมินผล 
ปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จะมีการติดตามประเมินผลตามยุทธศาสตร จํานวน 
10 ยุทธศาสตร วายุทธศาตรของอบต.หนองหอย สอดคลองตามยุทธศาสตรชาติ 
20 ป (พ.ศ.2561-2580) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ(ฉบับท่ี 12) 
พ.ศ. 2560- 2564) ยุทธศาสตรจังหวัดนครราชสีมา และยุทธศาสตรการพัฒนา
ของ อปท.สวนทองถ่ินในเขตจังหวัดนครราชสีมา  
   -การติดตามและประเมินผลโครงการ ปงบประมาณ พ.ศ. 2562 
จํานวน โครงการและงบประมาณตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565)  
รวมแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 (เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 1/2562) และ
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 (เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1/2562) ดังนี้ 
 

   
 
 
 

ยุทธศาสตร 

ปที่ 1 พ.ศ. 2561 ปท่ี 2  พ.ศ. 2562 ปที่ 3  พ.ศ. 2563 ปที่ 4  พ.ศ. 2564 ปที่ 5  พ.ศ. 2565 รวม 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

1. ยุทธศาสตรดาน
เศรษฐกจิและการ
ทองเที่ยว   

1 50,000 1 100,000 2 160,000 2 160,000 2 160,000 8 630,000 

2. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาการศึกษา    

16 5,540,000 19 5,193,000 21 6,203,000 27 7,703,000 20 5,503,000 103 30,142,000 

3. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาการเกษตร   

- - 2 100,000 2 150,000 2 150,000 1 100,000 7 500,000 

4. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาสงัคม   

7 13,518,000 7 14,528,000 8 14,778,000 7 14,528,000 8 14,778,000 37 72,130,000 

5. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาสาธารณสุข   

8 1,496,757 7 1,481,470 7 1,569,574 7 1,582,300 7 1,594,900 36 7,725,001 

6. ยุทธศาสตรดานการ
พัฒนาระบบโครงสราง
พื้นฐาน   

7 4,363,000 18 55,303,000 37 92,296,000 20 42,405,000 20 25,890,000 102 220,257,000 

7. ยุทธศาสตรดาน
ศาสนา วัฒนธรรม 
ประเพณี   
และกฬีา   

10 696,000 8 646,000 14 686,000 14 686,000 14 686,000 60 3,400,000 

8. ยุทธศาสตรดานการ
บรหิารจัดการบานเมอืง
ที่ดี    

8 1,380,000 12 1,915,000 10 1,500,000 8 1,380,000 8 1,380,000 46 7,555,000 

9.ยุทธศาสตรดานการ
รักษาความปลอดภัยใน
ชีวิตและทรัพยสิน 

3 350,000 2 150,000 2 250,000 3 850,000 2 150,000 12 1,750,000 

10.ยุทธศาสตรดานการ
บรหิารจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม 

5 400,000 5 400,000 6 360,000 3 270,000 4 320,000 23 1,750,000 

รวม 65 27,793,757 81 79,816,470 109 117,952,574 93 69,714,300 86 50,561,900 434 345,839,001 
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  -ผลการดําเนินงานตามแผนพัฒนาป พ.ศ.  2562  

 
1. โครงการท่ีมีในแผนพัฒนาทองถ่ิน (ป 2562)  มีจํานวน  81  โครงการ นํา
โครงการมาจัดตั้งงบประมาณ(ขอบัญญัติ)  จํานวน    73   โครงการ คิดเปน       
รอยละ 90.12 
2. นําโครงการในแผนฯมาจัดตั้งงบประมาณ(ขอบัญญัติ) จํานวน  73  โครงการ  
มีโครงการท่ีดําเนินการแลวเสร็จและโครงการท่ีอยูระหวางดําเนินการ จํานวน  
57 โครงการ คิดเปนรอยละ 78.08 
3. บัญชีครุภัณฑ แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) มีในแผนพัฒนา 
ทองถ่ิน (ป 2562) จํานวน 30 รายการ  งบประมาณ 683,300 บาท 
ดําเนินการแลวเสร็จ จํานวน 21 โครงการ งบประมาณ 401,600 บาท ยังไมได
ดําเนินการ 9 โครงการ งบประมาณ 281,700 บาท  
4. การเบิกจายงบประมาณป  พ.ศ. 2562 จํานวนรวมท้ัง 10 ยุทธศาสตร  
เบิกจายจากงบประมาณตามขอบัญญัติฯ ป 2562 จํานวน20,686,073 บาท 
เบิกจายจากเงินสะสม จํานวน 908,272 บาท 
5. โครงการท่ีไดรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจประจําป  พ.ศ. 2562 มีจํานวน              
2 โครงการ ไดแก 
 1.ชุดอุปกรณสําหรับหองเรียนโครงการพัฒนาคุณภาพการศึกษาดวย
เทคโนโลยีสารสนเทศ DLTV ศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานทํานบพัฒนา องคการบริหาร
สวนตําบลหนองหอย อําเภอพระทองคํา จังหวัดนครราชสีมา งบประมาณท่ีไดรับ
จํานวน 29,900 บาท งบประมาณท่ีเบิกจายจํานวน 29,900 บาท 
  2.โครงการเสริมผิวถนนลาดยางสาย  นม.ถ.321-01ชวงบานหนองหอย  
หมูท่ี1 - บานตลุกชั่งโค หมูท่ี 7 งบประมาณท่ีไดรับจํานวน 7,740,000 บาท 
งบประมาณท่ีเบิกจายจํานวน 4,689,907.52 บาท 
 
 
 
 
 
 
 
 

ยุทธศาสตร 
จํานวนโครงการ 

ท่ีเสร็จ 
จํานวนโครงการ                      

ท่ีอยูระหวางดําเนินการ 
จํานวนโครงการ               

ท่ียังไมไดดําเนินการ 
จํานวนโครงการ        
ท่ีมีการยกเลิก 

จํานวนโครงการท่ีมี
การเพิ่มเติม 

จํานวนโครงการ 
ท้ังหมด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียว 1 100 - - - - - - - - 1 100 
2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา 17 89.47 2 10.53 - - - - - - 19 100 
3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร 2 100 - - - - - - - - 2 100 
4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม 6 85.71 - - 1 14.29 - - - - 7 100 
5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข 3 42.86 - - 4 57.14 - - - - 7 100 
6. ยุทธศาสตรดานการพฒันาระบบโครงสรางพื้นฐาน 4 22.22 7 38.89 7 38.89 - - - - 18 100 
7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี และกีฬา 5 62.50 - - 3 37.50 - - - - 8 100 
8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี 7 58.33 1 8.33 4 33.33 - - - - 12 100 
9.ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 1 50 - - 1 50 - - - - 2 100 
10. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม 

1 20 - - 4 80 - - - - 5 100 

รวม 47 58.02 10 12.35 24 29.63 - - - - 81 100 
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   สวนท่ี  3 ผลการวิเคราะหการติดตามและประเมินผล  
   แนวทางการพิจารณา การติดตามและประเมินผลยุทธศาสตรเพื่อ
ความสอดคลองแผนพัฒนาทองถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ขององคการบริหาร
สวนตําบลหนองหอย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ดังนี้ 

  
  
 
 
 
 
 
 
 
 

ประเด็นการพิจารณา คะแนนเต็ม คะแนนท่ีได 
1. ขอมูลสภาพท่ัวไปและขอมลูพ้ืนฐานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 20 17.14 
     (1) ขอมูลเก่ียวกับดานกายภาพ 3 2.71 
     (2) ขอมูลเก่ียวกับดานการเมอืง/การปกครอง 2 2.00 
     (3) ขอมูลเก่ียวกับสภาพทางสังคม 2 2.00 
     (4) ขอมูลเก่ียวกับระบบบริการพ้ืนฐาน 2 1.57 
     (5) ขอมูลเก่ียวกับระบบเศรษฐกิจ 2 1.57 
     (6) ขอมูลเก่ียวกับศาสนา ประเพณี วัฒนธรรม 2 1.86 
     (7) ขอมูลเก่ียวกับทรัพยากรธรรมชาต ิ 2 1.43 
     (8) การสํารวจและจัดเก็บขอมูลเพื่อการจัดทําแผนพัฒนาทองถิ่นหรือการใชขอมูล จปฐ. 2 1.86 
     (9) การประชุมประชาคมทองถ่ิน รูปแบบ วิธีการ และการดําเนินการประชุมประชาคมทองถ่ิน ฯ 3 2.14 
2. การวิเคราะหสภาวการณและศกัยภาพ 20 16.43 
    (1) การวิเคราะหท่ีครอบคลมุความเช่ือมโยง ความสอดคลองยทุธศาสตรจังหวัดฯ 5 4.57 
    (2) การวิเคราะหการใชผังเมืองรวมหรือผังเมือง 3 2.29 
    (3) การวิเคราะหทางสังคม 3 1.86 
    (4) การวิเคราะหทางเศรษฐกิจ 3 2.57 
    (5) การวิเคราะหสิ่งแวดลอม พ้ืนท่ีสีเขียว 3 2.71 
    (6) ผลการวิเคราะหศักยภาพเพ่ือประเมินสถานภาพการพัฒนาฯ 3 2.14 
3. ยุทธศาสตร ประกอบดวย 60 51.00 
    3.1 ยุทธศาสตรขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (10) 8.29 
    3.2 ยุทธศาสตรขององคกรปกครองสวนทองถ่ินในเขตจังหวัด (10) 8.29 
    3.3 ยุทธศาสตรจังหวัด (10) 8.43 
    3.4 วิสัยทัศน (5) 4.43 
    3.5 กลยุทธ  (5) 4.29 
    3.6 เปาประสงคของแตละประเด็นกลยุทธ (5) 4.29 
    3.7 จุดยืนทางยุทธศาสตร (5) 4.29 
    3.8 แผนงาน (5) 4.43 
    3.9 ความเช่ือมโยงของยุทธศาสตรในภาพรวม (5) 4.15 

รวมคะแนน 100 84.57 
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   แนวทางการพิจารณาการติดตามและประเมินผลโครงการเพื ่อ 
ความสอดคลองแผนพัฒนาทองถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ขององคการบริหาร
สวนตําบลหนองหอย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 ยุทธศาสตรและจํานวนโครงการท่ีปรากฏอยูในแผน และจํานวนโครงการ 

ท่ีไดปฏิบัติ 

ยุทธศาสตร 
จํานวนโครงการ 

จํานวนโครงการ           
ท่ีปรากฏอยูในแผน 

จํานวนโครงการ 
ท่ีไดปฏิบัต ิ

1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียว   1 1 
2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา    19 19 
3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร   2 2 
4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม   7 6 
5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข   7 3 
6. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน   18 11 
7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา   8 5 
8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีด ี   12 8 
9.ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 2 1 
10. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอม 5 1 

รวม 81 57 
คิดเปนรอยละ 70.37 

 

ประเด็นการพิจารณา คะแนนเต็ม คะแนนท่ีได 
1. การสรุปสถานการณการพัฒนา   10 8.29 
2. การประเมินผลการนําแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ  10 8.14 
3. การประเมินผลการนําแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ  10 8.29 
4. แผนงานและยุทธศาสตรการพัฒนา   10 8.29 
5. โครงการพัฒนา  ประกอบดวย 60 50.72 
    5.1 ความชัดเจนของช่ือโครงการ (5) 4.43 
    5.2 กําหนดวัตถุประสงคสอดคลองกับโครงการ (5) 4.43 
    5.3 เปาหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความชัดเจนนําไปสูการตั้งงบประมาณไดถูกตอง  (5) 4.57 
    5.4 โครงการมีความสอดคลองกับแผนยุทธศาสตรชาติ 20 ป  (5) 4.43 
    5.5 เปาหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคลองกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและ
สังคมแหงชาติ  

(5) 4.43 
 

    5.6 โครงการมีความสอดคลองกับ Thailand 4.0  (5) 4.29 
    5.7 โครงการสอดคลองกับยุทธศาสตรจังหวัด  (5) 4.14 
    5.8 โครงการแกไขปญหาความยากจนหรือการเสริมสรางใหประเทศชาติมั่นคง  
มั่งคั่ง ยั่งยืน ภายใตหลักประชารัฐ  

(5) 4.00 

    5.9 งบประมาณ มีความสอดคลองกับเปาหมาย (ผลผลติของโครงการ)   (5) 4.14 
    5.10 มีการประมาณการราคาถูกตองตามหลักวิธีการงบประมาณ  (5) 4.14 
    5.11 มีการกําหนดตัวช้ีวัด(KPI) และสอดคลองกับวัตถุประสงคและผลท่ีคาดวาจะไดรับ (5) 4.14 
    5.12 ผลท่ีคาดวาจะไดรบัสอดคลองกับวัตถุประสงค  (5) 4.14 

รวมคะแนน 100 83.73 
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  ผลการดําเนินงาน แบบท่ี  3/2  แบบประเมินความพึงพอใจตอการ 
ดําเนินงานขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอยในภาพรวม(ผลการดําเนินงาน
ในแตละยุทธศาสตร) 
  รายงานผลการประเมินความพึงพอใจตอการดําเนินงานขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินในภาพรวม  โดยฝายงานวิเคราะหนโยบายและแผน ไดจัดทํา
แบบสอบถามตามแบบกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน  เพ่ือศึกษาการดําเนินงาน
ตามยุทธศาสตรการพัฒนาขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอย และเพ่ือ
สํารวจความพึงพอใจตอการการดําเนินงานขององคการบริหารสวนตําบลหนอง
หอยในภาพรวม  โดยใชแบบสอบถามท่ีสํารวจความพึงพอใจของประชาชน
ครอบคลุม  15 หมูบาน จํานวน  300  ชุด  ไดรับแบบสอบถามจํานวน 300 
ชุด โดยสามารถสรุปรวมได  ดังนี้   
ประเด็น พอใจมาก พอใจ ไมพอใจ 

1.  มีการเปดโอกาสใหประชาชนมีสวนรวมในโครงการ / กิจกรรม 26.66 64.66 8.66 
2.  มีการประชาสมัพันธใหประชาชนรับรูขอมูลของโครงการ / กิจกรรม 22.00 69.33 8.66 
3.  มีการเปดโอกาสใหประชาชนแสดงความคดิเห็นในโครงการ / กิจกรรม 18.33 73.00 8.66 
4.  มีการรายงานผลการดําเนินงานของโครงการ / กิจกรรมใหประชาชนทราบ 17.66 70.66 11.66 
5.  การเปดโอกาสใหประชาชนตรวจสอบการดําเนินโครงการ / กิจกรรม 17.00 67.66 15.33 
6.  การดําเนินงานเปนไปตามระยะเวลาท่ีกําหนด 17.66 68.33 14.00 
7.  ผลการดําเนินโครงการ/กิจกรรมนําไปสูการแกไขปญหาของประชาชนในทองถ่ิน 16.66 73.33 10.00 
8.  การแกไขปญหา และการตอบสนองความตองการของประชาชน 19.00 67.33 13.66 
9. ประโยชนท่ีประชาชนไดรับจากการดําเนินโครงการ / กิจกรรม 16.33 73.00 10.66 

ภาพรวม 19.03 69.70 11.25 

   ผลการดําเนินงาน แบบท่ี  3/3  แบบประเมินความพึงพอใจตอการ 

ดําเนินงานขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอยในภาพรวม 

ยุทธศาสตร 
คะแนนความพึงพอใจ 

คะแนนเต็ม คะแนนท่ีได 
1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียว   10 6.92 
2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา    10 7.01 
3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร   10 6.86 
4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม   10 7.18 
5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข   10 7.06 
6. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน   10 6.97 
7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา   10 7.19 
8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี    10 6.93 
9. ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 10 6.88 
10. ยุทธศาสตรดานการบริหารจดัการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 10 6.92 
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       สรุปผลการวิเคราะหการติดตามและประเมินผล 
 องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.  
2561 – 2565 และท่ีเพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ตามกระบวนการท่ีกําหนดไวใน
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 โดยผาน
กระบวนการมีสวนรวมของประชาชน เชน การจัดเวทีประชาคมทองถ่ิน การจัดทํา
แผนชุมชน เพ่ือรับฟงปญหาและความตองการท่ีแทจริงของประชาชนในพ้ืนท่ีกอน
การจัดทําโครงการเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ี ท่ีบรรจุไวในแผนพัฒนาทองถ่ินตอไป โดย
ประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป พ.ศ. 2561 – 2564 เม่ือวันท่ี 30 พฤศจิกายน 
2559 และแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2561 เม่ือวันท่ี 27  มีนาคม  
๒๕61 แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2561 เม่ือวันท่ี 11 มิถุนายน 
2561  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 3/2561 เม่ือวันท่ี 7 สิงหาคม 
2561 แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 4/2562 เม่ือวันท่ี 4 กุมภาพันธ 
2562 แผนพัฒนาท องถ่ินสี่ ป  เปลี่ ยนแปลง ครั้ งท่ี  1/2561 เม่ื อวัน ท่ี                
11 มิถุนายน 2561  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2/2561 เม่ือ
วันท่ี 7 สิงหาคม 2561 และประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561 - 2565 
เม่ือวันท่ี 14 มิถุนายน 2562 แผนพัฒนาทองถ่ิน(พ.ศ.2561 -2565)  เพ่ิมเติม 
ครั้งท่ี 1/2562 เม่ือวันท่ี 2 สิงหาคม 2562 และแผนพัฒนาทองถ่ิน(พ.ศ.2561 -
2565) เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1/2562 เม่ือวันท่ี 2 กันยายน 2562  
  จํานวนโครงการท่ีบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561 -2565 และท่ี 
เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไดทบทวนนํามาจาก
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561 – 2564 มีการดําเนินการจริงตามวิธีการ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 และการใชจายเงินตางๆ 
สรุปผลดังนี้ 

         เชิงปริมาณ (Quantity)  
 1. การติดตามประเมินผลและสถานะทางการเบิกจายงบประมาณของ 
โครงการ/กิจกรรม ตั้งแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2561 ถึงวันท่ี 30 กันยายน 2562 
พบวาจากโครงการท่ีตั้งจายในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 
และจายจากเงินสะสม ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 57 โครงการ  
งบประมาณท่ีเบิกจายจํานวน 20,686,073 บาท  โครงการท่ีไมไดดําเนินการ
จํานวน  24  โครงการ จํานวนโครงการท้ังหมดรวม81 โครงการ    
  2. การประเมินความพึงพอใจในสวนของยุทธศาสตรการพัฒนาของ
องคการ บริหารสวนตําบลหนองหอย จํานวน 10 ยุทธศาสตร พบวากลุมตัวอยาง
จํานวน 300 คน มีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  
และกีฬา  รองลงมาคือ ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม และยุทธศาสตรดาน
การศึกษา ตามลําดับ     
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         คุณภาพ (Quality)   
  1.การดําเนินการตามแผนพัฒนาทองถ่ินทําใหประชาชนในตําบล          
หนองหอย และประชาชนท่ีสัญจรผานเสนทางในพ้ืนท่ีตําบลมีถนนท่ีไดมาตรฐาน
ม่ันคงและปลอดภัย มีความสะดวกสบายปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินมากข้ึน มี
สาธารณูปโภคและสาธารณูปการท่ีจําเปนตอการดําเนินชีวิตของประชาชนได
ประโยชนโดยตรงและโดยออม ไดรับการสงเสริมสนับสนุนดานอาชีพ สุขภาพ
อนามัย แหลงน้ําดานการเกษตรและการอุปโภคบริโภคสามารถแกไขปญหาความ
เดือดรอนของประชาชนได มีการสงเสริมการศึกษาโดยใชเทคโนโลยีสารสนเทศ
เปดพ้ืนท่ีขยายโอกาสและชองทางการสืบคนศึกษาหาความรูแกประชาชนเพ่ิมข้ึน 
สามารถเปดโลกทัศน การเขาถึงขอมูลขาวสารทางราชการ ความเปลี่ยนแปลงของ
การพัฒนาทองถ่ิน 
   2. ประชาชนไดรับประโยชนจากการพัฒนาทองถ่ินและมีความพึงพอใจ 
ในการพัฒนาขององคการบริหารสวนตํ าบลหนองหอย ผลเปนดั งนี้  ใช
แบบสอบถามท่ีสํารวจความพึงพอใจของประชาชนครอบคลุม  15 หมูบาน 
จํานวน  300  ชุด  ไดรับแบบสอบถามจํานวน 300 ชุด โดยสามารถสรุปรวมได  
ดังนี้ พอใจมากคิดเปนรอยละ 19.70 พอใจคิดเปนรอยละ 69.70  และไมพอใจ
คิดเปนรอยละ 11.25 
 คาใชจาย (Cost) คาใชจายแตละโครงการสอดคลองกับงบประมาณหรื
อประมาณการราคา กลางและการเบิกจายงบประมาณ มียอดเงินคงเหลือท่ีสามารถ
ตอรองราคาใหลดลงเพ่ือประโยชนทางราชการ สามารถประหยัดงบประมาณและ
สามารถไปตั้งจายรายการอ่ืนๆท่ีจําเปนได การเบิกจายงบประมาณเปนไปตาม
กฎหมาย ระเบียบหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของบรรลุวัตถุประสงคและเปนไปตาม
เปาหมายของการใชจายงบประมาณ 
 เวลา (Time)  ในรอบปงบประมาณ พ.ศ. 2562 สําหรับรอบการประเมิน
โครงการท่ีดําเนินการ จํานวน  57 โครงการ สวนมากสามารถดําเนินการเบิกจาย
งบประมาณไดทันภายในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 แตมีบางโครงการท่ีอยูระหวาง
การดําเนินงาน เชน ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน  จํานวน 7 
โครงการ ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา  จํานวน 2 โครงการ และยุทธศาสตร
ดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี จํานวน 1 โครงการ โดยสวนใหญสามารถใช
ประโยชนกับประชาชนไดตามกําหนดเวลาเปนไปตามแผนการดําเนินงานสามารถ
แกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีไดตามระยะเวลาท่ีกําหนด
ตอบสนองความตองการของประชาชนไดตรงตามกําหนด แมวาบางโครงการอาจมี
ความคาดเคลื่อนแตก็มิไดเกิดความเสียหายแกราชการแตอยางไร   

        การไดรับประโยชน ประชาชนตําบลหนองหอยไดรับประโยชนจาก การ
ดําเนินงานโครงการขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอย เชน ประชาชนเกิด
ความรักความสามัคคีกัน เด็ก ผูปกครองมีกิจกรรมรวมกันตามโครงการจัดงานวันเด็ก
แหงชาติ  มีสุขภาพรางกายท่ีแข็งแรงสมบูรณข้ึนหลังจากไดมีอุปกรณกีฬาไวกําลัง
กาย และไดรับอาหารเสริม(นม)อยางท่ัวถึง  ผูสูงอายุ ผูพิการ ผูปวยเอดสมีคุณภาพ
ชีวิตท่ีดีข้ึนเพราะไดรับสวัสดิการอยางท่ัวถึง ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตตาม
โครงการรณรงคปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนในชวงเทศกาลสําคัญ สวนองคการ
บริหารสวนตําบล หนองหอยไดรับประโยชนจากการดําเนินโครงการ คือ  
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       ประชาชนมีสวนรวมในกิจกรรม รวมตัดสินใจ รวมแกไขปญหา รวมตรวจสอบ และ

รับผลประโยชนรวมกัน ทําใหองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยทํางานไดงายข้ึน  
  การวัดผล การวัดผลโครงการท่ีดําเนินการสวนมากเปนไปตามตัวชี้วัดท่ี 
กําหนดไวในแตละโครงการ แตบางโครงการยังไมสามารถวัดผลไดเพราะอยูระหวาง
ดําเนินโครงการ และบางโครงการเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบไมมีการประเมินผลตัวชี้วัด 
  ผลกระทบ (Impact)เนื่องจากตําบลหนองหอยมีพ้ืนท่ี 63 ตารางกิโลเมตร  
พ้ืนท่ีแตละหมูบานมีระยะทางหางกันทําใหการดําเนินโครงการดานโครงสรางพ้ืนฐาน
ไมสามารถตอบสนองความตองการของประชาชนได ประกอบกับองคการบริหารสวน
ตําบลหนองหอย จัดเก็บภาษีอากรไดนอย งบประมาณจึงไมเพียงพอตอการ
บริหารงาน ไมสามารถดําเนินโครงการได 100% ตามแผนพัฒนาทองถ่ินกําหนดไว
ในแตละป 

   สวนท่ี 4 สรุปผล ขอสังเกต และขอเสนอแนะ 
             ความสําเร็จการพัฒนาตามยุทธศาสตร จากการวิเคราะหความสําเร็จการ
พัฒนาตาม ยุทธศาสตรท้ัง 10 ยุทธศาสตร สรุปวาในรอบปงบประมาณ พ.ศ. 2562 
(ตุลาคม 2561 – กันยายน 2562) ภาพความสําเร็จตามยุทธศาสตรการพัฒนา
บรรลุตามเปาหมายการพัฒนาท่ีเปนไปตามยุทธศาสตรท่ีกําหนด จะเห็นไดจาก
จํานวนโครงการ/กิจกรรมท่ีดําเนินการนั้นไดนําไปจัดทํางบประมาณรายจายและ
ดําเนินการ ในชวงระหวางปงบประมาณมีการโอนงบประมาณโครงการท่ีดําเนินการ
แลวมีงบประมาณเหลือจายไปดําเนินการโครงการท่ีมีงบประมาณไมเพียงพอ และ
ในชวงปลายปงบประมาณมีการใชจายงบประมาณเงินสะสมเพ่ือแกไขปญหาความ
เดือดรอนของประชาชน แมวาในชวงครึ่งปแรกของปงบประมาณจะมีการดําเนิน
โครงการพัฒนานอยมากเม่ือเทียบกับจํานวนโครงการกิจกรรมท่ีบรรจุในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน หรือจัดทํางบประมาณรายจายประจําปก็ตาม แตอยางไรก็ตามก็ยังพบวาใน
สวนของโครงการอ่ืนๆก็ยังไมชัดเจนและตอบสนองวาจะบรรลุวิสัยทัศนการพัฒนา
ทองถ่ินได ซ่ึงก็ยังตองดําเนินการโครงการ/กิจกรรมท่ีบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป 2562 เพ่ือเตรียมท่ีจะดําเนินการตามแผนพัฒนาทองถ่ินในปตอไป 

          การวัดผลในเชิงปริมาณและเชิงคุณภาพ 
  1. การพัฒนาดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียว  มีการสงเสริมให 
ประชาชนนอมนําเอาหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตามแนวทางการพัฒนาของ
ในหลวงรัชการท่ี 9 มาประยุกตใชในชีวิตประจําวันใหสามารถดํารงอยูไดอยาง
ม่ันคงและยั่งยืนในกระแสโลกาภิวัตนและความเปลี่ยนแปลงตาง ๆ 
    2. การพัฒนาดานการสงเสริมการศึกษา ในการพัฒนาดานการศึกษาใน 
เขตตําบลหนองหอย เด็กในวัยเรียนไดรับการศึกษาภาคบังคับทุกคน เด็กกอน
เกณฑและเด็กนักเรียนทุกคนไดรับอาหารท่ีเพียงพอตอความตองการของวัย มี
สุขภาพอนามัยท่ีดีและการพัฒนาการทางการเรียนการสอนท่ีดี ซ่ึงจะสงผลให
ประชาชนในหมูบาน/ตําบลในอนาคตสามารถเรียนรูไดเทาทันและปรับตัวได
ภายใตสภาวะการเปลี่ยนแปลงของกระแสในโลกยุคโลกาภิวัฒน 
  3. การพัฒนาดานการเกษตร มีการสงเสริมและพัฒนาศักยภาพกลุม 
อาชีพตางๆ ในพ้ืนท่ีใหมีการยกระดับขีดความสามารถในการผลิต การแปรรูป
ผลผลิตทางการเกษตร การพัฒนาผลิตภัณฑกลุม การสงเสริมการขายการสราง
รายไดใหกับกลุมในตําบลหนองหอยไดมากข้ึน 
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 4. การพัฒนาดานสังคม  มีการสนับสนุนและสงเสริมดานสวัสดิการสังคม  
ใหแกคนชรา ผูพิการ ผูปวยเอดส ดวยการสนับสนุนเบี้ยยังชีพเปนรายเดือน การ
สนับสนุนใหเด็กนักเรียน นักศึกษาทํางานในชวงปดภาคเรียนเพ่ือเพ่ิมรายไดลด
รายจายในครัวเรือน เพ่ือทําใหบุคคลดังกลาวไดรับการดูแล มีคุณภาพชีวิตท่ีดีข้ึน 
  5. การพัฒนาดานสาธารณสุข มีการใหบริการระบบการแพทยฉุกเฉินชวย 
ลดภาระคาใชจายของผูปวยและชวยเหลือแกผูประสบเหตุฉุกเฉินในพ้ืนท่ีตําบล
หนองหอยไดทันทวงที  
  6. การพัฒนาดานระบบโครงสรางพ้ืนฐาน การพัฒนา ปรับปรุง ซอมแซม  
หรือกอสรางเสนทางคมนาคม เชน ถนนลูกรัง หินคลุก ลาดยางหรือคอนกรีต ทํา
ใหตําบลหนองหอย มีระบบคมนาคมเชื่อมโยงท้ังตําบลและพ้ืนท่ีใกลเคียงท่ีมีความ
สะดวกไดมาตรฐานการกอสรางและปรับปรุงถนนทําใหประชาชนไดรับความ
สะดวกในการสัญจรไปมาเพ่ิมข้ึน เกษตรกรสามารถเดินทางไปทําการเกษตรได
อยางสะดวกและรวดเร็วข้ึน มีการปรับปรุงระบบประปาหมูบานทําให มีแหลงน้ํา
สะอาดในการอุปโภคบริโภค 
  7. การพัฒนาดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี และกีฬา  สงเสริม
สนับสนุนใหมีการฟนฟูวัฒนธรรมทองถ่ินใหเปนท่ีนาจดจําตออนุชนคนรุนหลังได
สืบทอดตอไป สงเสริมการออกกําลังกายใหประชาชนมีสุขภาพท่ีแข็งแรง สงเสริม
การแขงขันกีฬาเพ่ือใหเยาวชน ประชาชน ได ใชเวลาวางใหเกิดประโยชน สามารถ
ลดปญหายาเสพติด และเด็กติดเกมสลงได 
 8. มีการสงเสริม อบรมใหความรูแกแกคณะผูบริหาร สมาชิกอบต.  
พนักงานสวนตําบล พนักงานจาง และประชาชนในตําบลหนองหอยในดานตางๆ 
เชน พรบ. กฎหมายท่ีเก่ียวของกับการปฏิบัติหนาท่ี พรบ.ขอมูลขาวสารทาง
ราชการ พ.ศ. 2540 และความรูเก่ียวกับประชาธิปไตยและการมีสวนรวมของ
ประชาชน ทําใหขาราชการ พนักงานจาง และประชาชนในตําบลหนองหอยไดมี
ความรูความเขาใจมากข้ึน สามารถปฏิบัติหนาท่ีไดถูกตองมากข้ึน  
 9. ดานสวัสดิภาพและความปลอดภัยของประชาชน ไดรับการปองกัน 
และบรรเทาสาธารณภัยกรณีเกิดภัยตางๆ ทําใหสามารถบรรเทาปญหาความ
เดือดรอนในเบื้องตนของประชาชนได 
 10. มีการบริหารจัดการขยะอยางถูกวิธีเพ่ิมมากข้ึน โดยการคัดแยกขยะ 
ภายในครัวเรือนกอนการกําจัดขยะตามมาตรฐานกําหนดทําใหขยะตกคางนอยลง  

         ความสําเร็จการพัฒนาตามเปาหมาย  
    1. เปาหมายการใหบริการประชาชน รับฟงขาวสาร ขอรองเรียน และ 
สงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน พบวาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย
ดําเนินการใหบริการประชาชนเก่ียวกับอํานาจหนาท่ีท้ังโครงการกอสรางโครงสราง
พ้ืนฐาน ถนนหนทาง กอสรางสาธารณูปการตางๆ การดําเนินการ ตางๆ ไดรับการ
เสนอแนะจากประชาชนและประชาคมทองถ่ินท้ังในระดับหมูบานและระดับตําบล
รวมท้ังสวนราชการในพ้ืนท่ี 
   2. เปาหมายการสงเสริมและพัฒนาศักยภาพคน ครอบครัวและหมูบานใน 
การพ่ึงตนเองตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง พบวาองคการบริหารสวนตําบล
หนองหอยไดจัดทําโครงการ/กิจกรรมเพ่ือเสริมสรางศักยภาพคนในดานการสงเสริม
อาชีพและรายไดใหเพียงพอแกการเลี้ยงชีพ  
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    3. เปาหมายเด็กอนุบาลสามขวบมีพัฒนาการตามวัย พบวาองคการบริหาร 
สวนตําบลหนองหอยไดสนับสนุนอาหารกลางวัน อาหารเสริม(นม) อุปกรณการเรียน
ท่ีเหมาะสมแกการเรียนรู หนังสือเรียน แบบเรียน แบบฝกพัฒนาการท่ีเหมาะสม 
เครื่องแบบนักเรียน และจัดกิจกรรมพัฒนาผูเรียนใหกับเด็กอนุบาลสามขวบทุกคน 
 4. เปาหมายในการพัฒนาหมูบานตําบลหนองหอยใหนาอยูและมีความ 
เขมแข็ง โดยไดรับบริการสาธารณะโครงสรางพ้ืนฐานท่ีจําเปนตอการดําเนินชีวิต
ของประชาชนเพ่ือรองรับการขยายตัวของหมูบานและเศรษฐกิจ ถนนไดรับการ
ปรับปรุงซอมแวมและพัฒนาใหอยูในสภาพท่ีสามารถใชงานไดปกติทําใหเกิดความ
สะดวกในการคมนาคม มีความนาอยูอาศัยและมีความเขมแข็ง 

          ความสําเร็จการพัฒนาตามโครงการพัฒนาทองถิ่น 
     1. โดยสรุปในรอบการประเมินผลครั้งนี้ องคการบริหารสวนตําบลหนอง
หอย สามารถนําโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน(พ.ศ.2561 – 2565) รวมถึงการ
เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงมาจัดทําขอบัญญัติงบประมาณรายจายและดําเนินการได 
รวมทุกแผนงานจํานวน 57 โครงการ จากงบประมาณรายจายในขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป การใชเงินสะสม การขอรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ใน
ปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ได มีการอนุมัติของสภาองคการบริหารสวนตําบล
หนองหอยใหใชจายเงินสะสมจํานวน 5 โครงการ โดยสวนใหญเปนโครงการพัฒนา
ดานโครงสรางพ้ืนฐาน การกอสรางซอมแซมปรับปรุงถนน 
  2. โครงการท่ีกําหนดในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2565) และ 
ท่ีเพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงท่ีเปนโครงการกอสรางหรือโครงสรางพ้ืนฐานท่ีไมได
ดําเนินการเนื่องจากขอจํากัดดานงบประมาณและสวนใหญเปนโครงการท่ีเกิน
ศักยภาพของอบต. 
   3. โครงการขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอยดานโครงสราง 
พ้ืนฐานการกอสรางสาธารณูปการตางๆ ท่ีดําเนินการจายขาดเงินสะสมใน
ปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไมสามารถแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชน
ไดอยางทันทวงที  เนื่ องจากสภาอนุ มัติ ให ใชจายเงินสะสมในชวงปลายป
งบประมาณ 
  4. โครงการขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอยดานการบริหาร 
จัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม โดยสวนใหญเปนการปลูกปา ปลูก
หญาแฝก ไมไดดําเนินการเนื่องจากในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 พ้ืนท่ีอําเภอพระ
ทองคําประสบปญหาภัยแลง หากดําเนินโครงการไปก็จะไมบรรลุวัตถุประสงคของ
โครงการในอนาคตและจะสิ้นเปลืองงบประมาณโดยใชเหตุ จึงชะลอโครงการไว
กอน 

             ผลสําเร็จท่ีวัดได  ในรอบการประเมินครั้งนี้ พบวา โครงการสวนใหญหรือ 
          การเบิกจายงบประมาณเปนโครงการดานการการศึกษา รองลงมาคือดานการเกษตร  

และดานเศรษฐกิจและการทองเท่ียวตามลําดับ ท่ีปรากฏตัวชี้วัดไดเปนรูปธรรม คือ 
สามารถดําเนินโครงการไดตามแผนพัฒนาทองถ่ินทุกโครงการ  
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     ขอเสนอแนะในการจัดทําแผนพัฒนาทองถิ่นในอนาคต 
        ผลกระทบนําไปสูอนาคต 

1. ปญหาดานโครงสรางพ้ืนฐาน โครงสรางพ้ืนฐานขนาดใหญ เชน การกอสราง 
ระบบประปาผิวดิน การกอสรางถนนท่ีตองใชงบประมาณเกินกวาศักยภาพของ
องคการบริหารสวนตําบลหนองหอยท่ีตองกอสรางใหไดมาตรฐานและคุมคากับ
งบประมาณ มีคุณภาพและสามารถใชการไดอยางเหมาะสม 
2. การสงเสริมคุณภาพของประชาชนสามารถพัฒนาหรือแกไข ปรับปรุงได โดย 
การจัดหางบประมาณใหสามารถตอบสนองตอความตองการของประชาชน และใน
สวนของพ้ืนท่ีเขตติดตอกับตําบลขางเคียง หรือโครงการท่ีเกินศักยภาพ ใหนําแนว
ทางการจัดแผนและประสานแผนพัฒนากับสวนราชการหรือองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินอ่ืนเพ่ือบูรณาการแผนรวมกันและเพ่ือดําเนินการของบประมาณสนับสนุน
จากหนวยงานท่ีเก่ียวของ 
3. การจัดสรรงบประมาณใหแตละหมูบาน องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  
จะตองพิจารณาตามความเหมาะสมของงบประมาณตามศักยภาพขององคกรดาน
รายไดท่ีจะไดรับแตละป และประโยชนท่ีประชาชนจะไดรับของแตละหมูบานใน
ภาพรวม ซ่ึงควรจะตองใหความรูกับประชาชนและหมูบาน เพ่ือท่ีจะได ความ
เขาใจในการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน การมีสวนรวมในการพัฒนาทองถ่ินและการ
ของบประมาณของหมูบาน โดยประชาชนและทางหมูบานจะตองใหความรวมมือ
ดวย 
4. การจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินควรจะตองมีการศึกษาวิเคราะหขอมูลในรอบดาน 
และเปนปจจุบัน เพ่ือใหการวางแผนพัฒนาเทาทันตอการเปลี่ยนแปลงและสามารถ
นําแผนพัฒนาทองถ่ินไปใชแกไขปญหาความเดือดรอนและความตองการของ
ประชาชนไดตรงจุดมากท่ีสุด และควรมีการวางแผนเพ่ือเตรียมความพรอมรับ
สังคมเพ่ือการกาวสูโลกใหมโลกของการเปลี่ยนแปลง  และโอกาสสําหรับองคการ
บริหารสวนตําบลหนองหอยจะไดเปดโลกทัศนการพัฒนาทองถ่ินไดเปนอยางดี 

      ขอสังเกต คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน มีขอสังเกตวา  
1. บัญชีครุภัณฑในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) การจัดซ้ือกลองวงจร 
ปดพรอมอุปกรณ  จํานวน 6 รายการ งบประมาณ จํานวน 228,200 บาท ไมได
ดําเนินการจัดซ้ือจัดจางในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จะสงผลใหราชการเสีย
โอกาสท่ีจะใชเปนหลักฐานกรณีเกิดความเสียหายหรือความไมปลอดภัยตอสถานท่ี
ราชการ  เห็นควรดําเนินการจัดซ้ือในปงบประมาณถัดไป 
2. การกําหนดยุทธศาสตรขององคการบริหารสวนตําบลหนองหอย มีมากเกิน 
ความจําเปนจําแนกยอยรายละเอียดทําใหวัดผลไดยาก บางยุทธศาสตรโครงการมี
ความคลายคลึงกันควรจะยุบรวมกัน เชน ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการ
ทองเท่ียว และยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร 
 3. การกําหนดโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน และความสําเร็จตามเปาหมายของ 
องคกรนั้นยังไมมีความชัดเจน ไมสามารถวัดผลและภาพความสําเร็จไดจริงหรือวัด
ความสําเร็จไดยาก จึงควรกําหนดโครงการท่ีจะดําเนินการใหบรรลุวิสัยทัศนหรือ
ทบทวนวิสัยทัศนใหสามารถดําเนินการใหเกิดผลเปนรูปธรรมได 
4. โครงการท่ีกําหนดไวในแผนพัฒนาทองถ่ินมีจํานวนมากเกินไป ไมสอดคลองกับ 
งบประมาณท่ีมีอยูอยางจํากัด 
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           5. มีการตั้งงบประมาณโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน ไมสอดคลองกับผลผลิตหรือ 
     เปาหมายของโครงการท่ีกําหนดไว 
         6. โครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน เชน โครงการพัฒนาหมูบานเศรษฐกิจพอเพียง  

โครงการแปรรูปผลผลิตทางการเกษตร โครงการพัฒนาทักษะการประกอบอาชีพ  
ฯลฯ  สวนมากจะเปนการฝกอบรมและศึกษาดูงานตามสถานท่ีตางๆ แตยังไมมีการ
นํามาปฏิบัติอยางเปนรูปธรรมในแตละหมูบาน ในปถัดไปเห็นควรระงับการอบรม
และศึกษาดูงานไวกอน แลวนํางบประมาณโครงการขางตนมาสนับสนุนสงเสริมการ
ดําเนินงานจัดตั้งกลุม จัดทําผลิตภัณฑ จัดหาตลาด เพ่ือใหการดําเนินโครงการเปน
รูปธรรมมากข้ึน  

            7. แผนพัฒนาทองถ่ิน ยังขาดการวิเคราะหการใชผังเมืองรวมหรือผังเมืองเฉพาะและ 
     การบังคับใช ผลของการบังคับใช สภาพการท่ีเกิดข้ึนตอการพัฒนาทองถ่ิน 

8. บางโครงการยังไมมีการติดตามหรือประเมินผลตัวชี้วัดของโครงการอยางเปน 
รูปธรรม รายงานผูบริหารทองถ่ินไดรับทราบ 
9. โครงการอบรมและจัดทําทะเบียนแผนท่ีและทรัพยสิน โครงการรณรงคการ 
จัดเก็บภาษี ตั้งงบประมาณดําเนินการไวทุกปแตไมมีการดําเนินโครงการ ซ่ึง
โครงการดังกลาวเปนโครงการท่ีดีควรสงเสริมใหมีการจัดเก็บรายไดเขาอบต.ใหมาก
ข้ึน เพ่ือให อบต.มีรายไดจากการจัดเก็บเองมาพัฒนาใหเจริญมาก 

      ขอเสนอแนะ 
1. โครงการกอสรางถนนและปรับปรุงซอมแซมถนนท่ีชํารุด เสนทางคมนาคมใหได 
มาตรฐาน ประชาชนไดใชประโยชนไดรับความสะดวก ใหดําเนินการอยางเรงดวน
ท่ัวถึงและครอบคลุมทุกหมูบานถนนหลายหมูบานยังไมไดรับการปรับปรุงใหดีทําให
เกิดอุบัติเหตุ  ถนนเปนหลุมเปนบอ ถนนหลายสายเวลาฝนตกมีน้ําทวมขังระบาย 
ไมทัน   
2. การพัฒนาระบบประปาหมูบานใหมีน้ําอยางเพียงพอกับการอุปโภคบริโภค 
ตลอดท้ังป ควรกอสราง/ปรับปรุงระบบประปาผิวดินใหมีคุณภาพมาตรฐานเปนน้ํา
ดื่มสะอาด เพ่ือแกไขปญหาใหกับประชาชนท่ีไดรับความเดือดรอน 
3. โครงการพัฒนาแหลงน้ําสาธารณะของตําบลและหมูบาน ปงบประมาณ พ.ศ. 
2562 ตําบลหนองหอยประสบปญหาภัยแลง ประชาชนมีน้ําอุปโภคบริโภคและทํา
การเกษตรไมพอเพียง ควรดําเนินการขุดลอกอางเก็บน้ํา คลอง สระน้ําเดิมหรือขุด
ลอกอางเก็บน้ํา คลอง สระน้ํา หรือแหลงน้ําสาธารณะประโยชนในหมูบานข้ึนใหม 
เพ่ือใชกักเก็บน้ําไวบริการประชาชนไดอยางเพียงพอ  
4. ควรมีการตั้งงบประมาณโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหสอดคลองกับผลผลิต 
หรือเปาหมายของโครงการ โดยใหตั้งงบประมาณใกลเคียงกับท่ีสภาทองถ่ินไดให
ความเห็นชอบรางขอบัญญัติฯในปท่ีผานมา เพ่ือใหสอดคลองกับงบประมาณ
ประมาณการรายรับท่ีผานมา 
5. ควรรีบดําเนินการติดตั้ง/ปรับปรุงไฟฟาสาธารณะสองสวางตามถนน ซอยใน 
หมูบานทุกหมูบาน เพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชนเพ่ิมมากข้ึน 
 6. การจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินหรือการเพ่ิมเติมแผนฯหรือเปลี่ยนแปลงแผนฯ ให 
พิจารณานําโครงการท่ีมีการเชื่อมโยงแผนและบูรณาการแผนในระดับพ้ืนท่ีมา
ดําเนินการ เพ่ือลดความซํ้าซอนของโครงการและเกิดเอกภาพรวมกัน เพ่ือให
สามารถแกไขปญหาไดตรงกับความจริงและความเดือดรอนของประชาชนจริงๆ 
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7. ควรใหแตละสวนราชการในอบต. ท่ีจะเสนอโครงการบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
จัดทํารายละเอียดโครงการประกอบแนบมาดวย  
8. ควรแจงใหผู อํานวยการกองทุกกอง/หัวหนาสํานักปลัด กําชับเจาหนาท่ี ท่ี 
รับผิดชอบโครงการดําเนินการติดตามและประเมินผลตัวชี้วัดของโครงการหลังดําเนิน
โครงการแลวเสร็จ แลวรายงานผูบริหารทองถ่ินทราบ 

            9. ควรมีการประสานงานหนวยงานภายนอก เพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณ 
      โครงการเกินศักยภาพ 
          10. ควรเรงรัดใหมีการดําเนินโครงการ/กิจกรรม ท่ีตั้งในขอบัญญัติงบประมาณ 
     รายจายใหสามารถดําเนินการไดในปงบประมาณนั้น     
             11. องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ควรพิจารณาตั้งงบประมาณใหเพียงพอ 

และเหมาะสมกับภารกิจแตละดานท่ีจะตองดําเนินการ ซ่ึงจะชวยลดปญหาในการ 
โอนเพ่ิม โอนลด  โอนตั้งจายรายการใหม 
12. เอกสารรายงานการติดตามประเมินผลแผนฯ นอกจากเสนอใหสภาทองถ่ิน   
คณะกรรมการพัฒนาแผนฯและประกาศใหประชาชนทราบโดยท่ัวกันแลว จะตอง
แจงใหกอง/สวนราชการในอบต.ทราบเพ่ือจะไดนําไปพัฒนาปรับปรุงใหดีข้ึนหรือ
รักษามาตรฐานท่ีดีอยูแลวใหดีตอไป  

นายมานะ บุญลาภ       ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดใหท่ีประชุมไดรับทราบแลวนั้น  
ประธานสภาฯ      มีทานใดจะเสนอแนะหรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม เพ่ือเสนอใหผูบริหารไดรับ 
    ทราบตอไป 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    โดยยุทธศาสตรท่ี 10 ดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    สิ่งแวดลอม หนาท่ี 33 มีจํานวน 5 โครงการ ดําเนินการไป 1 โครงการ ยังไมได 

ดําเนินการ 4 โครงการ สวนในหนา 80 มีจํานวน 4 โครงการ หายไปไหนอีกหนึ่ง 
โครงการ ขออนุญาตเรียนถาม 

นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานอ่ืนจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  
นายมานะ  เพ็งศรี    โครงการปรับปรุงถนนโดยลงหินคลุกของหมู 2 จากเขตบานถนนหักไป 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 4     คุมเดิ่นมะขามปอม ตอนนี้ผมผานไปผานมาชวงเชา-เย็น ถารถขับผานไปมาจะไม 

สามารถมองเห็นถนนขางหนาเพราะฝุนละอองจากหินคลุก ชาวบานไดรับความ 
เดือดรอนมาก บางหลังคาเรือนนําน้ํามาฉีดรดหนาบานแตระงับไดแคไมนาน ผมจึง
อยากจะฝากคณะบริหาร ในปตอไปชวยหางบประมาณกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กประมาณ 100 เมตร แคชวงในหมูบาน อยากใหลดฝุนตรงนั้น ตอนนี้
ชาวบานไดรับผลกระทบอยางมากครับ 

นายมานะ บุญลาภ    เชิญเจาหนาท่ีชี้แจงรายละเอียดครับเชิญ 
ประธานสภาฯ 
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นางสาววราภร  ขอพรกลาง   สําหรับท่ีทานอนุรักษสอบถาม ยุทธศาสตรท่ี 10 ดานการบริหารจัดการ
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม ในหนาท่ี 80  จะวิเคราะหเฉพาะโครงการท่ี
     ไดรับการอนุมัติงบประมาณในขอบัญญัติฯ มาวิเคราะหกรอบระยะเวลา ความ  

สอดคลอง ความพอเพียง ความกาวหนา ประสิทธิภาพ และประสิทธิผลของ 
โครงการ  สวนโครงการท่ีหายไปคือโครงการอบรมเยาวชนรักษสิ่งแวดลอม มีอยูใน
แผนพัฒนาทองถ่ินแตไมไดรับการอนุมัติงบประมาณหรือจัดทําขอบัญญัติ ในหนาท่ี 
34 จะเห็นไดวายุทธศาสตรท่ี 10 โครงการแผนพัฒนาทองถ่ินมีจํานวน 5 
โครงการ อนุมัติงบประมาณ 4 โครงการ ดําเนินการเบิกจายจริง 1 โครงการ คือ
โครงการรณรงคคัดแยกขยะในครัวเรือน  

    หนาท่ี  80 
นายมานะ บุญลาภ    ทานอนุรักษมีอะไรสงสัยอีกหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ทุกโครงการท่ีจัดทําข้ึนมาทางสภาก็อนุมติทุกโครงการ ผมไมเขาใจวาติด
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1    อะไรตรงไหนท่ีวาสภาไมอนุมัติ ผมไมเขาใจผมขอคําชี้แจงครับ 
นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ขอโทษท่ีประชุมนะคะอาจจะใชคําพูดผิดไป คือ โครงการดังกลาว            
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  สวนราชการเจาของโครงการ ไมไดนําโครงการดังกลาวไปจัดทํารางขอบัญญัติฯ  

กอนท่ีจะเสนอใหสภาฯพิจารณาใหความเห็นชอบ แตโครงการดังกลาวมีอยูใน 
แผนพัฒนาทองถ่ิน  

นายมานะ บุญลาภ    มีสมาชิกทานอ่ืนจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    จากรายงานการติดตามผลฯ ผมตั้งขอสังเกตดังนี้ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1   -ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน จํานวน 5 โครงการ นําไปต้ังขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2562 จํานวน  4 โครงการ สามารถนําไป
ดําเนินการไดตามแผน จํานวน  1 โครงการ ผมคิดวาทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม เปนเรื่องสําคัญแตไมดําเนินการ ควรดําเนินการตามแผนท่ีสอดคลอง
กับนโยบายของรัฐในดานตางๆอยางชัดเจนและเรงดวน โดยเฉพาะสภาพ
สิ่งแวดลอม มลพิษ ขยะ และการปลูกปาทดแทน ขอหามตางๆควรเอาจริงเอาจัง 

   - การเลือกรูปโครงการตางๆมาประกอบอยากใหเลือกรูปท่ีแสดงใหเห็นถึง
การจดักิจกรรมท่ีชัดเจน  ไมใชเลือกเฉพาะรูปท่ีมีปายโครงการแสดง 

นายมานะ บุญลาภ        ท่ีประชุมมีทานใดจะเสนอแนะอีกหรือไม   
ประธานสภาฯ       
ท่ีประชุม     ไมมี 
นายมานะ บุญลาภ        เม่ือไมมี ผมถือวาท่ีประชุมไดรับทราบรายงานการติดตามและประเมินผล 
ประธานสภาฯ      แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561 – 2565) ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2562   
     (รอบเดือนตุลาคม 2561-เดือนกันยายน 2562) ตามท่ีนายกอบต. ไดนําเสนอ 
ท่ีประชุม      รับทราบ 
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นายมานะ บุญลาภ     6.2 เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.                      
ประธานสภาฯ     2561-2565 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1 (ระหวางเดือน  
     ตุลาคม 2562 – เดือนธันวาคม 2562) 

ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดแถลงรายงาน
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1 (ระหวางเดือนตุลาคม 2562 – เดือน
ธันวาคม 2562) ใหท่ีประชุมไดรับทราบ ขอเรียนเชิญ 

นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาอบต.หนองหอย ได
นายกอบต.หนองหอย    ดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561 - 2565  

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1  (ระหวางเดือนตุลาคม 2562 –  
เดือนธันวาคม 2562) เสร็จเรียบรอยแลว ตามมติท่ีประชุมคณะกรรมการฯ เม่ือ
วันท่ี 26 ธันวาคม 2562 และไดนําเสนอรายงานผลการติดตามฯตอนายกอบต.
หนองหอย เม่ือวันท่ี 27 ธันวาคม 2562  เพ่ือใหนายกอบต.หนองหอย นําเสนอ
ญัตติตอสภาอบต.หนองหอยเพ่ือใหสภาอบต.หนองหอยไดรับทราบ ตั้งขอสังเกต 
และเสนอความคิดเห็น  เพ่ือเสนอตอนายกอบต.หนองหอย ได เสนอตอ
คณะกรรมการพัฒนาอบต.หนองหอยไดรับทราบ ต้ังขอสังเกต และเสนอความ
คิดเห็น เพ่ือเสนอตอนายกอบต.หนองหอย ไดรับทราบ กอนท่ีจะดําเนินการ
ประกาศผลการติดตามฯใหประชาชนไดรับทราบตอไป  สําหรับรายละเอียดผลการ
ติดตามฯ ผมขอใหนักวิเคราะหนโยบายและแผน ไดแถลงรายงานการติดตามและ
ประเมินผลฯใหท่ีประชุมไดรับทราบแทนผม ขอเชิญครับ   

นางสาววราภร  ขอพรกลาง   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 และ  

(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. ๒๕61 ขอ 29 ไดกําหนดใหมีการดําเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  โดยคณะกรรมการติดตาม 

 และประเมินแผนพัฒนามีหนาท่ีดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ซ่ึงคณะกรรมการจะตองดําเนินการกําหนดแนวทาง 
วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ดําเนินการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา  รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน  เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภา
ทองถ่ิน  และคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบ
หาวันนับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปน
ระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคม
ของทุกป 

บัดนี้คณะกรรมการติดตามและประเมินผลฯ และคณะอนุกรรมการ 
ติดตามและประเมินผลฯ ไดชวยกันดําเนินการการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ. 2561-2565 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563             
ไตรมาสท่ี 1 (ระหวางเดือนตุลาคม 2562 – เดือนธันวาคม 2562) เสร็จ
เรียบรอยแลว และคณะกรรมการฯไดประชุมสรุปความเห็นเม่ือวันท่ี 26 ธันวาคม 
2562  โดยมีรายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหกับทุกทานแลว ดังนี ้
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  จํานวนโครงการและงบประมาณตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561- 
2565)  รวมถึง(เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 1/2562) และ(เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1/2562) 

 
ผลการดําเนินงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.  

2561-2565) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1 ระหวางเดือน
ตุลาคม 2562 – ธันวาคม 2562 โครงการบรรจุในแผนจํานวน 109 โครงการ 
นํามาบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 จํานวน 
68 โครงการ ดําเนินการแลวเสร็จ 1 โครงการ อยูระหวางดําเนินการ 9 โครงการ 
คิดเปนรอยละ 0.92 ของจํานวนแผนท้ังหมดท่ีไดดําเนินการแลวเสร็จองคการ
บริหารสวนตําบลหนองหอย ไดดําเนินโครงการตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ในเขตพ้ืนท่ีโดยไดรับความรวมมือสงเสริมและ
สนับสนุนจากภาคประชาชน ภาครัฐและภาคเอกชนในพ้ืนท่ีทําใหโครงการประสบ
ผลสําเร็จดวยดี กอใหเกิดประโยชนแกประชาชนท้ังในพ้ืนท่ีและพ้ืนท่ีใกลเคียงโดย
มีผลการดําเนินงานท่ีสําคัญ ไดแก โครงการสรางเสริมประสบการณ เรียนรู 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (พาเด็กเล็กศูนยพัฒนาเด็กเล็ก และผูปกครอง
ท้ัง 3 แหง รวมจํานวน 148 คน  ไปศึกษาเรียนรูนอกสถานท่ี ณ สวนสัตวจังหวัด
นครราชสีมา และ Airplane Park Korat)  

 

ยุทธศาสตร 

ปที่ 1 พ.ศ. 2561 ปที่ 2  พ.ศ. 2562 ปที่ 3  พ.ศ. 2563 ปที่ 4  พ.ศ. 2564 ปที่ 5  พ.ศ. 2565 รวม 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

จํานวน
โครงการ 

งบ 
ประมาณ 

1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเที่ยว   1 50,000 1 100,000 2 160,000 2 160,000 2 160,000 8 630,000 

2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา    16 5,540,000 19 5,193,000 21 6,203,000 27 7,703,000 20 5,503,000 103 30,142,000 

3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร   - - 2 100,000 2 150,000 2 150,000 1 100,000 7 500,000 

4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม   7 13,518,000 7 14,528,000 8 14,778,000 7 14,528,000 8 14,778,000 37 72,130,000 

5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข   8 1,496,757 7 1,481,470 7 1,569,574 7 1,582,300 7 1,594,900 36 7,725,001 

6. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสราง
พื้นฐาน   

7 4,363,000 18 55,303,000 37 92,296,000 20 42,405,000 20 25,890,000 102 220,257,000 

7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี   
และกีฬา   

10 696,000 8 646,000 14 686,000 14 686,000 14 686,000 60 3,400,000 

8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมือง
ที่ด ี   

8 1,380,000 12 1,915,000 10 1,500,000 8 1,380,000 8 1,380,000 46 7,555,000 

9.ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยใน
ชีวิตและทรัพยสิน 

3 350,000 2 150,000 2 250,000 3 850,000 2 150,000 12 1,750,000 

10.ยุทธศาสตรดานการบรหิารจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอม 

5 400,000 5 400,000 6 360,000 3 270,000 4 320,000 23 1,750,000 

รวม 65 27,793,757 81 79,816,470 109 117,952,574 93 69,714,300 86 50,561,900 434 345,839,001 

ยุทธศาสตร โครงการใน
แผนพัฒนา

ทองถ่ิน 
(ป 2563) 

โครงการบรรจุ
ในขอบัญญัติ 
(ป 2563) 

โครงการ 
ท่ีเสร็จ 

โครงการ 
ท่ีอยูระหวาง
ดําเนินการ 

โครงการ 
ท่ียัง 
ไม

ดําเนินการ 

หมายเหตุ 

ยุทธศาสตรที่ 1 ดานเศรษฐกิจและการทองเที่ยว 2 2 - - 2  
ยุทธศาสตรที่ 2 ดานการพัฒนาการศึกษา 21 20 1 4 16  
ยุทธศาสตรที่ 3 ดานการพัฒนาการเกษตร 2 2 - - 2  

ยุทธศาสตรที่ 4 ดานการพัฒนาสังคม 8 7 - 3 5  
ยุทธศาสตรที่ 5 ดานการพัฒนาสาธารณสุข 7 7 - 1 6  
ยุทธศาสตรที่ 6 ดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน 37 10 - - 37  

ยุทธศาสตรที่ 7 ดานการศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา 14 5 - - 14  
ยุทธศาสตรที่ 8 ดานการบริหารจัดการบานเมืองที่ดี 10 9 - - 10  
ยุทธศาสตรที่ 9 ดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 2 1 - - 1  

ยุทธศาสตรที่  10 ดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม 

6 5 - - 6  

รวม 109 68 1 9 99  
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สรุปการเบิกจายงบประมาณป  พ.ศ. 2563 ไตรมาสท่ี 1 ระหวางเดือน 
ตุลาคม 2562 - ธันวาคม 2562 

นายมานะ บุญลาภ       ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดใหท่ีประชุมไดรับทราบแลวนั้น  
ประธานสภาฯ      มีทานใดจะเสนอแนะหรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม เพ่ือเสนอใหผูบริหารไดรับ 
    ทราบตอไป 
ท่ีประชุม     ไมมี/รับทราบ 

นายมานะ บุญลาภ     6.3 เรื่อง รายงานแสดงผลการดําเนินงานประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563             
ประธานสภาฯ      ประจําไตรมาสท่ี 1 ตั้งแตเดือนตุลาคม 2562 - 31 ธันวาคม 2562 
       ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดรายงาน  
    แสดงผลการดําเนินงานประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2563 ประจําไตรมาสท่ี 1 
    ตั้งแตเดือนตุลาคม 2562 - 31 ธันวาคม 2562 ให ท่ีประชุมไดรับทราบ               
    ขอเรียนเชิญ 
นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน           
นายก อบต. หนองหอย    การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ..ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2559 ขอ 101 ใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินประกาศสําเนางบแสดงฐานะการเงินและงบอ่ืน ตามขอ 100 
โดยเปดเผยเพ่ือใหประชาชนทราบ ณ สํานักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ินใน
เวลาอันควร  สวนรายละเอียดจะไดมอบหมายใหนางสาวณัฐธิดา  ศรีกระโทก 
ตําแหนง นักจัดการงานท่ัวไป เปนผูชี้แจงรายละเอียดตอไป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ยุทธศาสตร 
งบปกติ เงินสะสม รวม 

จํานวนเงิน รอยละ จํานวนเงิน รอยละ จํานวนเงิน รอยละ 
1. ยุทธศาสตรดานเศรษฐกิจและการทองเที่ยว - - - - - - 
2. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการศึกษา 734,878.32 29.44 - - 734,878.32 29.44 

3. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาการเกษตร - - - - - - 
4. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสังคม 1,674,100 67.07 - - 1,674,100 67.07 
5. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาสาธารณสุข 87,000 3.49 - - 87,000 3.48 

6. ยุทธศาสตรดานการพัฒนาระบบโครงสรางพ้ืนฐาน - - - - - - 
7. ยุทธศาสตรดานศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา - - - - - - 
8. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการบานเมืองที่ดี - - - - - - 

9.ยุทธศาสตรดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน - - - - - - 
10. ยุทธศาสตรดานการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม - - - - - - 

รวม 2,495,978.32 100 - - 2,495,978.32 100 
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นางสาวณัฐธิดา  ศรีกระโทก  ดิฉันขอรายงานงบแสดงผลการดําเนินงาน ประจําไตรมาสท่ี 1 ประจําป 
นักจัดการงานท่ัวไป   งบประมาณ 2563  ตั้งแต1 ตุลาคม 2562  ถึงวันท่ี 31 ธันวาคม 2562 ดังนี้ 
                      รายจาย 

รายการหมวด ประมาณการ จายจากเงิน
งบประมาณ 

จายจากเงิน
สะสม 

รวม 

งบกลาง 16,637,499.00 3,560,158.60 - 3,560,158.60 
เ งิ น เ ดื อ น            
(ฝายการเมือง) 

3,089,520.00 750,780.00 - 750,780.00 

เ งิ น เ ดื อ น        
(ฝายประจํา) 

12,011,512.00 2,195,733.79 - 2,195,733.79 

คาตอบแทน 479,000.00 44,193.00 - 44,193.00 
คาใชสอย 5,189,574.00 551,223.73 - 551,223.73 
คาวัสดุ 2,338,695.00 200,482.27 - 200,482.27 
คาสาธารณูปโภค 660,000.00 92,373.83 - 92,373.83 
คาครุภัณฑ 150,200.00 - - - 
ค า ท่ี ดิ น แ ล ะ
สิ่งกอสราง 

4,364,000.00 - 1,053,000.00 1,053,000.00 

เงินอุดหนุน 2,800,000.00 567,740.00 - 567,740.00 
รวมจาย 47,720,000.00 7,962,685.22 1,053,000.00 9,015,685.22 

                     รายรับ 
รายการหมวด ประมาณการ จายจากเงิน

งบประมาณ 
จายจากเงิน

สะสม 
รวม 

ภาษีอากร 189,100.00 7,747.00 - 7,747.00 
ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม 
ค า ป รั บ  แ ล ะ
ใบอนุญาต 

114,700.00 46,448.48 - 46,448.48 

ร า ย ไ ด จ า ก
ทรัพยสิน 

336,000.00 - - - 

ร า ย ไ ด จ า ก
ส าธ า รณู ป โภ ค
และการพานิชย 

350,000.00 39,005.00 - 39,005.00 

รายไดเบ็ดเตล็ด 198,500.00 43,430.00 - 43,430.00 
ภาษีจัดสรร 20,936,700.00 4,296,665.44 - 4,296,665.44 
เงินอุดหนุนท่ัวไป 25,595,000.00 7,138,532.38 - 7,138,532.38 

รายรับรวม 47,720,000.00 11,571,828.30 - 11,571,828.30 
รายรับสูงกวาหรือตํ่ากวารายจาย 3,609,143.08 

 
นายมานะ  บุญลาภ     ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม     ไมมี/รับทราบ 
นายมานะ  บุญลาภ     ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามหรือฝากเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
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นายธนบดินทร  เสมสันเทียะ   สําหรับกองการศึกษาฯ มีเรื่องจะแจงใหท่ีประชมุทราบจํานวน 3 เรื่อง  
ผูอํานวยการกองการศึกษา  1. เรื่องโครงการจัดงานวันเด็ก เม่ือวันเสารท่ี 11 มกราคม 2563 ท่ีผานมา  
     ตองขอขอบคุณความรวมมือจากสมาชิกทุกทานท่ีใหการสนับสนุนเปนอยางดี  
   2. เรื่องโครงการอาหารกลางวันสําหรับเด็กภาคเรียนท่ี 2 ประจําป  2562 ซ่ึง 

กองการศึกษาฯไดอุดหนุนใหกับเด็กนักเรียนทุกโรงเรียน ซ่ึงในไตรมาสแรก 49 วัน 
ไดอุดหนุนไปแลว 11 วัน เด็กจะไดอาหารกลางวันทุกคน เปนจํานวนภาคเรียนละ
100 บาท/คน เปนจํานวนงบประมาณ 174,260 บาท โรงเรียนบานหนองหอย 
มีนักเรียน 107 คน โรงเรียนบานหนองกกมี 46 คน โรงเรียนบานถนนหักมี 34 
คน โรงเรียนบานตลุกชั่งโคมี 7 คน โรงเรียนบานบุเขวามี 147 คน และโรงเรียน
บานทํานบพัฒนามี 229 คน 

  3. ในชวงไตรมาสนี้ กองการศึกษาฯยังเหลืออีกหนึ่ งโครงการจะจัดทําชวง 
กุมภาพันธ – มีนาคมนี้ คือโครงการอบรมเพ่ือพัฒนาบุคลากรของครูศูนยพัฒนา
เด็กเล็ก ครู และผูปกครองรวมกันในเรื่องของบทบาทหนาท่ีการเปนขาราชการครู
ของศูนยเด็กเล็ก จึงจะเชิญศึกษานิเทศกมาเปนวิทยากรใหความรูจะมีการไปศึกษา
ดูงานศูนยเด็กเล็กตนแบบในจังหวัดนครราชสีมา หรือตอนนี้ดูอยูวาจะเปนจังหวัด
ชัยภูมิหรือจังหวัดขอนแกน เดี๋ยวจะแจงรายละเอียดอีกครั้งหนึ่ง กองการศึกษาก็มี
เรื่องแจงเพียงเทานี้ 

นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ   ผมฝากเรื่องอาหารกลางวันเปนการประชุมสมัยสามัญนาจะมีอาหารเลี้ยง
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1     รับรองฝายสภาฯดวย  ขอฝากฝายบริหารดวยนะครับ อีกเรื่องอยากขอคําปรึกษา 

จากทานประธานและฝายบริหาร จากทางแยกชลประทานไปอางเก็บน้ําหวย       
ซันโพงตรงถนนเชื่อมไปบานโคกเพรชก็มีชาวบานไปรองเรียนวาผูรับเหมามักงาย
ขนดินไปท้ิงในไรนาชาวบาน ซ่ึงชาวบานจะลงไปทําไรนาไมไดตองอาศัยไปลงไรนา
ของคนอ่ืน จะปรึกษาทางสภาของเราวาจะแกไขอยางไร ชาวบานก็ไมกลาจะขน
ดินไปไหนมาไหนสรางความลําบากใหประชาชน จึงอยากปรึกษาวาจะทําอยางไร
เพราะผูท่ีดําเนินการเปนทหาร เราควรจะทําอยางไรกันดี 

นายองอาจ  อินทรจํานงค   ปญหาความเดือดรอนเรื่องน้ําประปาท้ังเหลืองและเหม็น จึงเรียนทาน
สมาชิก อบต. หมูท่ี 14    นายกใหเขาไปชวยเหลือ 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    -ผมเห็นโปรแจคเตอรท่ีแสดงผลเม่ือสักครูแลว ก็เหมือนเดิม ทางสภาฯได 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  อนุมัติงบประมาณไปแลว ไมทราบวาไดดําเนินการหรือไมอยางไร 

- ผมเห็นดวยกับท่ีทานสมาชิกหมูท่ี 4 นําเสนอคุมเดิ่นมะขามปอม ตอนนี้
ชาวบานไดนําน้ํามารดถนนระงับฝุนไวตลอด ถนนสายบานหนองหอย-บานโคง
สําโรงก็เหมือนกัน เปนถนนหินคลุกเม่ือหินแตกก็จะเกิดฝุนละออง จะแกไขอยางไร 
เพราะตอนนี้ประเทศเรามีปญหาดานฝุนละออง  

-ผมฝากเรื่องกองทุนนักกีฬาจะจัดอีกหรือไม 
-อางเก็บน้ําหวยซันโพรง สามารถปรับเปนแหลงทองเท่ียวเชิงเกษตรได 

อยากใหเริ่มคิดท่ีจะดําเนินการไดแลว 
นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ   เรื่องโครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรม ครั้งตอไปไมตองจัดไปไกลเพราะ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13   ตําบลเรามีวัด และพระท่ีมีความรูมากมาย และเรื่องศึกษาดูงานของคณะผูบริหาร    
     สมาชิกอบต. พนักงาน จะจัดเม่ือใด ไปท่ีไหน 
นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม เม่ือไมมี ผมขอเชิญฝายบริหาร 
ประธานสภาฯ  ชี้แจง 
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นายธีรชัย  ถอนสันเทียะ   -เรื่องอาหารกลางวันในวันประชุมสภาของฝากเจาหนาท่ีชวยดูดวย 
นายกอบต.หนองหอย   -เรื่องถนนสายอางเก็บน้ําหวยซันโพรงไปบานโคกเพรช อบต.ไดทําหนังสือ 

ไปถึงทางทหารแลว แตไมทราบวาอยางไร แตผมไดคุยกับทานกํานันแลวทานวาจะ
ดําเนินการ จะประสานกับทานกํานันอีกครั้ง 

     -เรื่องประปาหมูท่ี 14 ขอใหทานสงหนังสือมาท่ี อบต. อยากใหทาน 
     ชวยดูดวย อบต.จะสงชางไปชวยดูใหอีกที 
     -เรื่องของทานอนุรักษ เราก็เห็นใจทางเรานํารถไปฉีดน้ําใหก็แกปญหาได
    นิดหนอย เรื่องการเผาออยทางอําเภอแจงมาหามเผาเด็ดขาดถามีการจุดเผาออย
    ถาทางรัฐพบเจอจะโดนดําเนินการทางกฎหมายก็ฝากถึงพ่ีนองประชาชนของเรา
    ดวย 
     -เรื่องกองทุนกีฬาท่ีเคยคุยกันไว จะใหกองการศึกษาเชิญประชุมอีกครั้ง 

 -เรื่องอางเก็บน้ําหวยซันโพรง อบต.มีโครงการปลูกตนไม ปลูกหญาแฝก 
จะตองรอดําเนินการตามแผนการดําเนินงาน 

     -เรื่องของคุณประสิทธิ์ใหทําเรื่องขอความเห็นชอบวาเราควรไปไกลหรือ
    ใกล ครั้งตอไปเราจะทําแบบสอบถาม สวนเรื่องศึกษาดูงานตามแผนชวง  
    มิถุนายน-กรกฎาคม อบต.จะเชิญประชุมอีกครั้ง 
นายมานะ บุญลาภ    ประชุมสภาฯครั้งท่ีแลว ผมก็ขอใหขยับการศึกษาดูงานของคณะผูบริหาร
ประธานสภาฯ   สมาชิกอบต. พนักงานมาเปนชวเดือนกุมภาพันธ-มีนาคมไดหรือไม ผมก็ไมได 
     คําตอบ ผมขอเชิญเจาหนาท่ีชี้แจง 
นางสาวยลดา  ดรลา    ไดปรึกษาทางคณะผูบริหารเบื้องตนแลววา  หากขยับมาชวงเดือน 
นักทรัพยากรบุคคล กุมภาพันธ จะติดในเรื่องงบประมาณหรือไม  หากเปนเดือนกุมภาพันธคงไมทันอยู

ระหวางการประสานเรื่องสถานท่ีดูงาน จะเดินทางไปไดก็ชวง 3 – 6 มีนาคม 
2563 กับชวงหลังวันท่ี 15 มีนาคม 2563 เปนตนไป เพราะจะตองแกไข
แผนการดําเนินงานกอนดวย และจะขออนุญาตแจกแบบสํารวจความประสงคเขา
รวมโครงการในวันนี้เลย 

นางสาวณัฐธิดา  ศรีกระโทก  ตามท่ีชี้แจงไปแลววางบประมาณรายรับสูงกวารายจาย 3,609,143.08  
นักจัดการงานท่ัวไป  บาท หักงบประมาณท่ีจะดําเนินงานโครงสรางพ้ืนฐานก็พอมีงบประมาณเหลืออยู  

อยูท่ีการบริหารจัดการโครงการ 
นายพงษกฤษ  ฤทธิ์สันเทียะ   อยากทราบใหแนชัดวาจะไปชวงเดือนมีนาคมนี้ใชหรือไม 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 8  
นายมานะ บุญลาภ    ขอแจงใหท่ีประชุมทราบตามแผนการดําเนินงานจะไปดูงานจังหวัด 
ประธานสภาฯ    กาญจนบรุี 
นายมานพ  เบาขุนทด    มีเรื่องของกองชางประชาสัมพันธเรื่องภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสรางซ่ึงทาง  
นายชางโยธา   อบต.อยูระหวางการออกสํารวจภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสราง ท่ีสํารวจไปแลวใน           

โซนใต ไดแก หมูท่ี 1 หมูท่ี 2 หมูท่ี 7 หมูท่ี 9 และหมูท่ี 10 ตอไปจะเปนหมูท่ี 4 
หมู ท่ี 5 และหมูท่ี 8 เสร็จแลวจะไปโซนเหนือ ขอฝากประชาสัมพันธใหถาย
เอกสารท่ีดินทุกแปลงท่ีมีท่ีดินในตําบลหนองหอย เชน โฉนดท่ีดิน สปก. นส.3 ถา
ทางอบต.จะออกสํารวจหมูไหนเจาหนาท่ีจะแจงไปอีกครั้ง  หากกําหนดวันท่ีไวจะ
ไมแลวเสร็จตามกําหนด จะมีชุดออกสํารวจ 1 ชุด ชางจะออกไปสํารวจใหแลวให
ถือมาท่ีศาลาประชาคมหมูบานเพ่ือนํามาคียขอมูลจะมีเจาหนาท่ีรออยู หากแตละ
หมูบานกําหนดโซนไดจะแจงอีกครั้ง เพ่ือท่ีจะไดไมตองมารอนาน  
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ฝากประชาสัมพันธดวยวาทําไมจะตองมาวัดตัวบานเพ่ือไปประเมินทุนทรัพยราคา
ประเมินไมเกินหาสิบลานไมตองเสียภาษี ฝากประชาสัมพันธดวยครับ  
  เรื่องน้ํามันเชื้อเพลิงผมเห็นหมูท่ี 1 ตูหยอดเหรียญ ใหมาแจงท่ีอบต.ดวย 
ผมเห็นยังไมมีการเขามาติดตอท่ีอบต. ถามีหนวยงานมาตรวจพบจะเสียคาปรับ
และจําคุก 
   โครงการของป 2563 เงินอุดหนุนฉะเพราะกิจไดมา 5 โครงการ รวมถึง
โครงการประปาหมูท่ี 14 ดวย ท่ีทานองอาจสอบถามเรื่องประปาใหแจงชาวบาน
วาไดประปาขนาดใหญจะไดดําเนินประมาณเดือนพฤษภาคม 2563 ทางกองชาง
ก็มีเรื่องประชาสัมพันธเพียงเทานี้ 
  การขุดดินและการถมดิน หากจะดําเนินการขอฝากผูประกอบการหรือ
บานขางเคียงใหมาแจงท่ีอบต.ดวย 

นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม   
ประธานสภาฯ  
ท่ีประชุม     ไมมี 
นายมานะ บุญลาภ   เม่ือไมมีทานใดสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอขอบคุณทุกทานท่ีเขารวมประชุม 
ประธานสภาฯ   สภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2563ในวันนี้ ผมขอปดการประชุม  

เลิกประชุมเวลา  12.14  น. 
 
        (ลงชื่อ)       สนอง  นอยจันอัด ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นางสนอง  นอยจันอัด) 
   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล
หนองหอย  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2563  วันท่ี 3  เดือนกุมภาพันธ พ.ศ. 2563 เห็นวาถูกตองจึงลงลายมือ
ชื่อไวเปนหลักฐานวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563   
 
   (ลงชื่อ)       สิน  วนสันเทียะ คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายสิน  วนสันเทียะ) 
    สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 5 
 
   (ลงชื่อ)      เล็ก  ลังดานจาก คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการ ประชุม 
       (นายเล็ก  ลังดานจาก) 
             สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 3 
 
    (ลงชื่อ) รอยตรี  อนุรักษ  คําดี คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
              (อนุรักษ  คําดี) 
          สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 1 
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 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล          
หนองหอย  ส มัยสามัญ  สมัยแรก ประจํ าป  2563 วัน ท่ี  3  เดือน กุมภาพันธ  พ .ศ . 2563 เม่ือวัน ท่ี                            
24 มีนาคม 2563  
 

(ลงชื่อ)      มานะ  บุญลาภ ผูรับรองบันทึกรายงานการประชุม 
      (นายมานะ  บุญลาภ) 
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
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	220,257,000
	102
	25,890,000
	20
	42,405,000
	20
	92,296,000
	37
	55,303,000
	18
	4,363,000
	7
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน  
	3,400,000
	60
	686,000
	14
	686,000
	14
	686,000
	14
	646,000
	8
	696,000
	10
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	1,750,000
	12
	150,000
	2
	850,000
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	250,000
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	150,000
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	350,000
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	100
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	-
	-
	-
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	100
	1
	1. ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว
	100
	19
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	10.53
	2
	89.47
	17
	2. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา
	100
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	100
	2
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเกษตร
	100
	7
	-
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	-
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	14.29
	1
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	6
	4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม
	100
	7
	-
	-
	-
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	57.14
	4
	-
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	42.86
	3
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสาธารณสุข
	100
	18
	-
	-
	-
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	38.89
	7
	38.89
	7
	22.22
	4
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน
	100
	8
	-
	-
	-
	-
	37.50
	3
	-
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	62.50
	5
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	100
	12
	-
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	-
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	4
	8.33
	1
	58.33
	7
	8. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี
	100
	2
	-
	-
	-
	-
	50
	1
	-
	-
	50
	1
	9.ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	100
	5
	-
	-
	-
	-
	80
	4
	-
	-
	20
	1
	10. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	100
	81
	-
	-
	-
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	29.63
	24
	12.35
	10
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	47
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	20
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	1.86
	2
	     (6) ข้อมูลเกี่ยวกับศาสนา ประเพณี วัฒนธรรม
	1.43
	2
	     (7) ข้อมูลเกี่ยวกับทรัพยากรธรรมชาติ
	1.86
	2
	     (8) การสำรวจและจัดเก็บข้อมูลเพื่อการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นหรือการใช้ข้อมูล จปฐ.
	2.14
	3
	     (9) การประชุมประชาคมท้องถิ่น รูปแบบ วิธีการ และการดำเนินการประชุมประชาคมท้องถิ่น ฯ
	16.43
	20
	2. การวิเคราะห์สภาวการณ์และศักยภาพ
	4.57
	5
	    (1) การวิเคราะห์ที่ครอบคลุมความเชื่อมโยง ความสอดคล้องยุทธศาสตร์จังหวัดฯ
	2.29
	3
	    (2) การวิเคราะห์การใช้ผังเมืองรวมหรือผังเมือง
	1.86
	3
	    (3) การวิเคราะห์ทางสังคม
	2.57
	3
	    (4) การวิเคราะห์ทางเศรษฐกิจ
	2.71
	3
	    (5) การวิเคราะห์สิ่งแวดล้อม พื้นที่สีเขียว
	2.14
	3
	    (6) ผลการวิเคราะห์ศักยภาพเพื่อประเมินสถานภาพการพัฒนาฯ
	51.00
	60
	3. ยุทธศาสตร์ ประกอบด้วย
	8.29
	(10)
	    3.1 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
	8.29
	(10)
	    3.2 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด
	8.43
	(10)
	    3.3 ยุทธศาสตร์จังหวัด
	4.43
	(5)
	    3.4 วิสัยทัศน์
	4.29
	(5)
	    3.5 กลยุทธ์ 
	4.29
	(5)
	    3.6 เป้าประสงค์ของแต่ละประเด็นกลยุทธ์
	4.29
	(5)
	    3.7 จุดยืนทางยุทธศาสตร์
	4.43
	(5)
	    3.8 แผนงาน
	4.15
	(5)
	    3.9 ความเชื่อมโยงของยุทธศาสตร์ในภาพรวม
	84.57
	100
	รวมคะแนน
	คะแนนที่ได้
	คะแนนเต็ม
	ประเด็นการพิจารณา
	8.29
	10
	1. การสรุปสถานการณ์การพัฒนา  
	8.14
	10
	2. การประเมินผลการนำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ 
	8.29
	10
	3. การประเมินผลการนำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ 
	8.29
	10
	4. แผนงานและยุทธศาสตร์การพัฒนา  
	50.72
	60
	5. โครงการพัฒนา  ประกอบด้วย
	4.43
	(5)
	    5.1 ความชัดเจนของชื่อโครงการ
	4.43
	(5)
	    5.2 กำหนดวัตถุประสงค์สอดคล้องกับโครงการ
	4.57
	(5)
	    5.3 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความชัดเจนนำไปสู่การตั้งงบประมาณได้ถูกต้อง 
	4.43
	(5)
	    5.4 โครงการมีความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี 
	4.43
	(5)
	    5.5 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ 
	4.29
	(5)
	    5.6 โครงการมีความสอดคล้องกับ Thailand 4.0 
	4.14
	(5)
	    5.7 โครงการสอดคล้องกับยุทธศาสตร์จังหวัด 
	4.00
	(5)
	    5.8 โครงการแก้ไขปัญหาความยากจนหรือการเสริมสร้างให้ประเทศชาติมั่นคง 
	มั่งคั่ง ยั่งยืน ภายใต้หลักประชารัฐ 
	4.14
	(5)
	    5.9 งบประมาณ มีความสอดคล้องกับเป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ)  
	4.14
	(5)
	    5.10 มีการประมาณการราคาถูกต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ 
	    5.11 มีการกำหนดตัวชี้วัด(KPI) และสอดคล้องกับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ
	4.14
	(5)
	4.14
	(5)
	    5.12 ผลที่คาดว่าจะได้รับสอดคล้องกับวัตถุประสงค์ 
	83.73
	100
	รวมคะแนน
	จำนวนโครงการ
	ยุทธศาสตร์
	จำนวนโครงการ
	จำนวนโครงการ           ที่ปรากฏอยู่ในแผน
	ที่ได้ปฏิบัติ
	1
	1
	1. ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  
	19
	19
	2. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา   
	2
	2
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเกษตร  
	6
	7
	4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม  
	3
	7
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสาธารณสุข  
	11
	18
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน  
	5
	8
	7. ยุทธศาสตร์ด้านศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา  
	8
	12
	8. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี   
	1
	2
	9.ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	1
	5
	10. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	57
	81
	รวม
	70.37
	คิดเป็นร้อยละ
	ไม่พอใจ
	พอใจ
	พอใจมาก
	ประเด็น
	8.66
	64.66
	26.66
	1.  มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ / กิจกรรม
	8.66
	69.33
	22.00
	2.  มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ / กิจกรรม
	8.66
	73.00
	18.33
	3.  มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ / กิจกรรม
	11.66
	70.66
	17.66
	4.  มีการรายงานผลการดำเนินงานของโครงการ / กิจกรรมให้ประชาชนทราบ
	15.33
	67.66
	17.00
	5.  การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการดำเนินโครงการ / กิจกรรม
	14.00
	68.33
	17.66
	6.  การดำเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่กำหนด
	10.00
	73.33
	16.66
	7.  ผลการดำเนินโครงการ/กิจกรรมนำไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
	13.66
	67.33
	19.00
	8.  การแก้ไขปัญหา และการตอบสนองความต้องการของประชาชน
	10.66
	73.00
	16.33
	9. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการดำเนินโครงการ / กิจกรรม
	11.25
	69.70
	19.03
	ภาพรวม
	คะแนนความพึงพอใจ
	ยุทธศาสตร์
	คะแนนที่ได้
	คะแนนเต็ม
	6.92
	10
	1. ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  
	7.01
	10
	2. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา   
	6.86
	10
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเกษตร  
	7.18
	10
	4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม  
	7.06
	10
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสาธารณสุข  
	6.97
	10
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน  
	7.19
	10
	7. ยุทธศาสตร์ด้านศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  และกีฬา  
	6.93
	10
	8. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี   
	6.88
	10
	9. ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	6.92
	10
	10. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	รวม
	ปีที่ 5  พ.ศ. 2565
	ปีที่ 4  พ.ศ. 2564
	ปีที่ 3  พ.ศ. 2563
	ปีที่ 2  พ.ศ. 2562
	ปีที่ 1 พ.ศ. 2561
	ยุทธศาสตร์
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	งบ
	จำนวนโครงการ
	ประมาณ
	ประมาณ
	ประมาณ
	ประมาณ
	ประมาณ
	ประมาณ
	630,000
	8
	160,000
	2
	160,000
	2
	160,000
	2
	100,000
	1
	50,000
	1
	1. ยุทธศาสตร์ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  
	30,142,000
	103
	5,503,000
	20
	7,703,000
	27
	6,203,000
	21
	5,193,000
	19
	5,540,000
	16
	2. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการศึกษา   
	500,000
	7
	100,000
	1
	150,000
	2
	150,000
	2
	100,000
	2
	-
	-
	3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเกษตร  
	72,130,000
	37
	14,778,000
	8
	14,528,000
	7
	14,778,000
	8
	14,528,000
	7
	13,518,000
	7
	4. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม  
	7,725,001
	36
	1,594,900
	7
	1,582,300
	7
	1,569,574
	7
	1,481,470
	7
	1,496,757
	8
	5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสาธารณสุข  
	220,257,000
	102
	25,890,000
	20
	42,405,000
	20
	92,296,000
	37
	55,303,000
	18
	4,363,000
	7
	6. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐาน  
	3,400,000
	60
	686,000
	14
	686,000
	14
	686,000
	14
	646,000
	8
	696,000
	10
	7. ยุทธศาสตร์ด้านศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี  
	และกีฬา  
	7,555,000
	46
	1,380,000
	8
	1,380,000
	8
	1,500,000
	10
	1,915,000
	12
	1,380,000
	8
	8. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี   
	1,750,000
	12
	150,000
	2
	850,000
	3
	250,000
	2
	150,000
	2
	350,000
	3
	9.ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
	1,750,000
	23
	320,000
	4
	270,000
	3
	360,000
	6
	400,000
	5
	400,000
	5
	10.ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
	345,839,001
	434
	50,561,900
	86
	69,714,300
	93
	117,952,574
	109
	79,816,470
	81
	27,793,757
	65
	รวม

